
Stran 2
Svetniki na zadnji seji 
kratki
Obravnavali so le pet točk. Ker proračun za 
leto 2025 še ni pripravljen, bo do obravnave 
in sprejetja v veljavi začasno financiranje.

 

Stran 4 in 5
Intervju z županom 
Gašperjem Uršičem   
Na občini so letos uspešno črpali sredstva za 
namen poplavnih sanacij ter pridobivali ustrezno 
dokumentacijo za nadaljnje projekte. 
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Stran 11
Ob jubileju izšel zbornik
o Franji  
Eden od treh glavnih projektov, s katerimi 
so v Mestnem muzeju Idrija v letu 2024 
obeležili 80-letnico ustanovitve Partizanske 
bolnice Franja, je zbornik Franja: Spomin in 
opomin.

 

CERKLJANSKE NOVICE

CERKLJANSKE NOVICE
Izdajatelj: Občina Cerkno, 
Bevkova ulica 9, 5282 Cerkno
T: 05 37 34 640
E: info@cerkljanskenovice.si
www.cerkno.si
Odgovorna oseba: Gašper Uršič, župan 
Občine Cerkno
Uredniška zasnova: Damjana Peternelj
Jezikovni pregled: Urša Černilogar
Grafično oblikovanje: Bojan Tavčar
Tisk: Specom, d. o. o.
Naklada: 1.850 izvodov
Časopis je brezplačen.

Stran 10
50-letnica 
cerkljanskih 
godbenikov
50 let muziciranja so 
cerkljanski godbeniki 
obeležili na slavnostni 
akademiji, zaključek 
praznovanja bo božično-
novoletni koncert.

 

Spoštovane bralke, cenjeni bralci!

Zadnja letošnja številka je povzetek dogajanja v občini Cerkno v zadnjih nekaj mesecih. Če gre za pregled in refleksijo doživetega, 
na drugi strani izkušnje in narejeno že pripravljajo podlago za vse, kar nam prinaša prihodnost. Morda se na trenutke zdi, da bi bilo 
še najbolje, če bi nam za dobro plačilo ugodno prihodnost napovedal kakšen vedeževalec. Toda v poplavi vsemogočih storitev, 
ki obljubljajo nemogoče, bo v letu 2025, zdi se tako, še najbolj modro, če ohranimo le tisto, česar nam udobje in značilnost nekih 
novih časov ne moreta nuditi: intuicijo, ki nas bo usmerjala do pravih odločitev; dotik, ki nas bo zbližal z našimi dragimi; besedo, ki 
bo izgovorjena v pravem tonu in na pravi način s svojo sporočilnostjo našla pot do prejemnika. Izgovorjena, na naslednjih straneh 
pa zapisana beseda naj ima in ohrani svojo moč in spoštljivost tudi na poti v leto 2025. Hvala za vaše zaupanje in srečno! 

										          Uredništvo Cerkljanskih novic 

Stran 3
Bogatejši za nove prostore  
Pred kratkim odprte prenovljene prostore 
nekdanjega zdravstvenega doma bodo v 
Idriji namenili centru za duševno zdravje 
otrok in mladostnikov.

Stran 14
Železna poroka v Zakojci
V začetku novembra sta v Zakojci Dora 
in Franc Prezelj obeležila železno poroko 
oziroma 70 let skupnega življenja.

Stran 13
Škoda po divjadi 
Vse večja številčnost divjadi tudi na 
Cerkljanskem povzroča veliko škode. 
Kakšne so rešitve?

Stran 15
December v 
idrijskem domu 
upokojencev  
December v Dom upokojencev 
Idrija prinaša toplino, saj 
ustvarja posebne priložnosti za 
povezovanje, druženje in obujanje 
lepih spominov.
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Stran 2
Tina Podobnik ostaja 
na čelu KGZ 
Tini Podobnik so na zadnjem zasedanju člani 
upravnega odbora podelili stoodstotno podporo 
za nov petletni mandat.

Stran 8
80-letnica Partizanskih 
smučin Cerkno '45
Prihodnje leto bo minilo 80 let od 
edinstvenih partizanskih smučarskih 
tekem v tedaj okupirani Evropi. V Cerknem 
in drugod jih bodo obeležili s številnimi 
prireditvami.

Srečno 2025!
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Tina Podobnik ostaja direktorica 
KGZ Idrija
Tina Podobnik ostaja direktorica Kmetijsko 
-gozdarske zadruge Idrija, saj so ji na 
zadnjem zasedanju člani upravnega odbora 
podelili stoodstotno podporo za nov petletni 
mandat. Direktorsko mesto je leta 2019 
prevzela od dotedanjega direktorja Francija 
Čuka, v zadrugi pa je zaposlena že skoraj 
25 let.  
Delovanje zadruge tako zelo dobro pozna, 
skupaj s sodelavci pa so se uspešno 
soočili tudi z izzivi med zadnjo krizo zaradi 
koronavirusa. Kmetijska zadruga Idrija 
sicer že več kot sedem desetletij povezuje 
kmetovalce z Idrijsko-cerkljanskega in trži 
lokalne pridelke in izdelke, zlasti meso, 
mesne izdelke in mleko. Združuje 128 
članov z območja obeh občin in številne 
kooperante, od katerih redno odkupuje 
mleko in živino. V obratu idrijske zadruge 
izdelujejo prehrambene izdelke in na trg 
vsako leto pošljejo preko 100 ton izdelkov. 
Njihovi lastni mesni izdelki so narejeni 
po tradicionalnih postopkih predelave, 

iz najkakovostnejšega mesa z domačim 
geografskim poreklom. Vsi njihovi izdelki 
dosegajo visoko kakovost, kar dokazujejo 
certifikati Izbrana kakovost in ekološki 
certifikati; certifikat Idrija izbrano pa so 
letos prejeli za idrijski sendvič – štrikavc 
in mlečni sladoled iz mleka kmetije Pr’ 
Kendu. Prejeli so več nagrad na letošnjem 
mednarodnem ocenjevanju na kmetijskem 
sejmu AGRA. Odkupljeno mleko s kmetij 
na Idrijskem in Cerkljanskem odvažajo 
v nadaljnjo predelavo: dve tretjini v 
Ljubljanske mlekarne in tretjino v kobariško 
mlekarno Planika. 
Zadruga ima na Idrijskem in Cerkljanskem 
pet živilskih poslovalnic in tri tehnične 
trgovine, izdelke pa dobavljajo tudi v 
Vipavsko dolino, Novo Gorico, na Tolminsko, 
Notranjsko, Gorenjsko ter v Ljubljano z 
okolico. (Primorski val)  ₨

Na podelitvi nagrad 1. regijskega 
senzoričnega ocenjevanja medu, ki ga je 
septembra v Idriji organiziral ČD Idrija v 
sodelovanju s ČD Kras - Brkini, so podelili 
priznanja najboljšim čebelarjem v regiji, ki 
so kljub slabi letini pridelali prvovrsten med. 
Ocenjevalna komisija je prejela skupno 88 
vzorcev medu 63 čebelark in čebelarjev, od 
tega večinoma iz severnoprimorske regije, 
nekaj pa tudi iz Hrvaške. Čeprav letina 
letos ni bila med najboljšimi, je bil ves med 
ocenjen z lepimi skupnimi ocenami za 
videz, vonj, okus in aromo. Na ocenjevanju 
je komisija ocenila 43 gozdnih medov, 18 
cvetličnih, 10 kostanjevih, 10 lipovih, 4 
akacijeve, 2 smrekova ter en žajbljev med.
Med absolutnimi šampioni je drugo mesto 
za gozdni med prejel Ivan Podobnik iz 

Marjan Lapanja iz Orehka in Ivan 
Podobnik iz Čepleza nagrajena za 
odličen med 

Novorojenčki
Od zadnje objave do izdaje tokratne številke se je v občini 
Cerkno rodilo šest otrok, štiri deklice in dva fantka. Objavljamo 
podatke o tistih, katerih starši so dovolili objavo.
Špeli Štremfelj in Franciju Florjančiču iz Jesenice se je rodila 
Tinka, Maja Pagon in Janez Klemenčič z Bukovega sta povila Tomaža, 
Erika in Rok Škufca iz Cerknega sta se razveselila hčerke Karin, Tjašo Kranjc in 
Kristjana Kukovico iz Podlanišča pa je razveselil sinek Mark. Iskreno čestitamo! (CN) 

Na 19. seji tega mandata, ki je bila hkrati tudi 
zadnja seja tega leta, so se cerkljanski svetniki 
sestali 17. decembra in v slabi uri obravnavali vseh 
pet točk dnevnega reda. 
Skoraj soglasno so potrdili podaljšanje 
pogodbe z Mestnim muzejem Idrija o 
prenosu v upravljanje javne kulturne 
infrastrukture, ki se izteče 31. decembra 
letos, zato je potrebno skleniti novo. 
Pogodba je skoraj identična preteklim 
pogodbam, razen nekaj uskladitev z 
obstoječo zakonodajo in daljšim rokom 
upravljanja, da se muzej lahko tako lažje 
pripravlja na razpise in načrtuje financiranje. 
Pogodba bo sklenjena za 20 let, muzej pa 
bo kot doslej imel v upravljanju Partizansko 
bolnico Franja, Bevkovo domačijo in del 
stavbe muzejske hiše, v kateri so prostori 
Cerkljanskega muzeja. 

Svetnike je sicer zanimalo, kako je z 
upravljavskim načrtom za Franjo. Kot je 
pojasnil župan, je bil že pripravljeni ozko 
usmerjen, ker pa zakonodaja predpisuje, da 
mora upravljavski načrt izdelati upravljavec 
območja, ga bo sedaj moral izdelati muzej 
sam. Nekatere svetnike je skrbelo, kako bo 
z obnovo Franje, saj njeno zaledje vidijo kot 
del širše protipoplavne zaščite za Cerkno. 
Župan je pojasnil, da ta dela niso v povezavi 
z upravljavskimi dejavnostmi muzeja, da 
pa so za sanacijo zadrževalnikov na občini 

Pred prazniki kratki in sklepčni 
CN

izbrali enega od treh najboljših izvajalcev 
v državi. Sredstva za sanacijo bodo začeli 
črpati v začetku januarja. 

Občinski svet Občine Cerkno je sprejel tudi 
spremembe Pravilnika o izbiri in vrednotenju 
kulturnih dejavnosti, ki se sofinancirajo iz 
občinskega proračuna. Kot je pojasnila 
Nives Florjančič z občinske uprave, se je 
pri obravnavi vlog, ki so prispele na javni 
razpis s področja sofinanciranja kulturnih 
dejavnosti v občini Cerkno, izkazalo, da 
bi bilo potrebno pravilnik s točkovnikom 
prenoviti oziroma spisati popolnoma na 
novo, da bo lažje razumljiv za prijavitelje in 
enostavnejši za ocenjevanje prispelih vlog, 
kar so svetniki podprli.  

Potrdili so tudi lokacijsko preveritev za 
območje Hotela Cerkno. Kot je pojasnila 
Mojca Gros z občinske uprave, gre za 
spremembo dela hotela v stanovanjske 
namene, na način, da se največ 40 
% nameni za namene bivanja. Kot je 
povedala, lokacijska preveritev velja dve 
leti in če investitor v dveh letih ne bo vložil 
gradbenega dovoljenja, bo prenehala veljati. 
Na zadnjem sestanku na občini je povedal, 

Primorski val z 
novim studiem v Vipavi
Po večmesečnih pripravah in urejanju 
tehničnih pogojev je 16. novembra stekel 
poskusni prenos programa Primorskega 
vala iz novega studia v Vipavi. Prostore 
je zagotovila Občina Vipava, radio pa je 
poskrbel za tehnično ureditev. Po večletnih 
prizadevanjih so v zadnjem času pridobili 
frekvenci za območje Vipavske doline. Na ta 
način nadaljujejo s politiko lokalnih studiev, 

ki program približa poslušalcem. Vipava 
je ob Cerknem, Tolminu in Idriji že četrti 
studio, v katerem nastaja radijski program 
za določeno lokalno okolje, ob vsakem 
času pa iz njega steče program v živo. Ta je 
namenjen poslušalcem primorske regije pa 
tudi osrednje Slovenije. (po PV) ₨

da je to zadnji dokument, ki je še manjkal za 
pridobitev gradbenega dovoljenja. Župan je 
izpostavil, da je potrditev občinskega sveta 
dober signal investitorju in ostalim, da se 
zadeve na omenjenem območju končno 
lahko premaknejo.

Pod točko razno je svetnike zanimalo, ali 
so bili uspešni na razpisih za direktorja 
občinske uprave. Na zadnji razpis je prispela 
ena prijava, s kandidatom bodo v prihodnje 
opravili še razgovor. Že skoraj celo zadnje 
leto so delovanje znotraj občinske uprave 

uspešno usklajevali, bi pa, kot je povedal 
župan, nujno potrebovali zaposlenega za 
pravno področje in investicije. Svetnike je 
zanimalo, kako daleč so s projektiranjem 
poslovilne vežice v Cerknem, kako 
napredujejo z načrti starega gasilskega 
doma, cestna problematika, predstavili pa 
so še nekaj investicij v Šebreljah, ki bi jih bilo 
treba umestiti v proračun naslednje leto. ₨

Čepleza (tretje mesto je zasedel Joško 
Krašna z Dolenjega pri Ajdovščini, prvo pa 
Andrej Kragelj iz Doblarja). 
Med sortnimi medovi je naziv šampion 
lipovega medu prejel med Marjana Lapanje 
iz Orehka. Lapanja je prav tako za lipov 
med prejel tudi nagrado za tretje mesto na 
prvem evropskem ocenjevanju medu, ki ga 
je v začetku decembra v Kopru pripravila 
Čebelarska zveza Slovenije v sodelovanju z 
Obalnim čebelarskim društvom Koper.
(Primorski val) ₨
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Svet zavoda ZD Idrija 
na mesto direktorja 
ponovno imenoval 
mag. Glažarja
Svet zavoda Zdravstvenega doma Idrija je na decembrski 
redni seji za direktorja ponovno imenoval mag. Tomaža 
Glažarja, sedanjega direktorja ZD Idrija, ki zavod vodi zadnja 
štiri leta.
Ker mandat direktorja po Statutu ZD Idrija traja štiri leta, 
je svet zavoda oktobra pristopil k izvedbi imenovanja 
razpisne komisije, ki je vodila postopek pred imenovanjem 
direktorja zavoda. Na razpis so prispele tri prijave. Vse tri 
so izpolnjevale formalne razpisne pogoje, zato je komisija, 
ki je vodila postopek pred imenovanjem direktorja, svetu 
zavoda oziroma njegovemu predsedniku Bogdanu Tušarju 
predlagala, da k predstavitvi povabi vse tri prijavljene 
kandidate – dosedanjega direktorja mag. Tomaža Glažarja, 
dr. Zvonka Čadeža in Marka Rupreta. 
Svetniki sveta zavoda ZD Idrija so se na zasedanju odločili, 
da za naslednje štiriletno mandatno obdobje za direktorja 
ponovno imenujejo mag. Tomaža Glažarja, po izobrazbi 
mag. ekonomskih znanosti, ki ima s področja zdravstva 
nemalo izkušenj. Bil je direktor Direktorata za zdravstveno 
ekonomiko na Ministrstvu za zdravje med ministrovanjem 
Milojke Kolar Celarc, predsednik sveta UKC Ljubljana, 
direktor Zdravstvenega doma Vrhnika in svetovalec 
bolnišnicam pri sanacijskih programih, zadnja štiri leta pa 
vodi ZD Idrija.
Glede na področno zakonodajo in Statut ZD Idrija morata 
sedaj soglasje k imenovanju podati še občinska sveta obeh 
občin ustanoviteljic. ₨
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V Idriji namenu predali obnovljene 
prostore starega zdravstvenega doma

V Zdravstvenem domu Idrija so namenu predali nove 
prostore. Do sklepnega dela so namreč pripeljali obnovo 
še zadnje – tretje stavbe, tako imenovanega »avstrijskega« 
dela starega zdravstvenega doma. Nekdanja stavba, v 
kateri je pred več desetletji domoval tudi idrijski zdravstveni 
dom, je dobila nekdanjo vsebino – z novimi, sodobnimi 
prostori, ki so namenjeni za delo ambulant medicine dela, 
prometa in športa (MDPŠ) in dejavnosti Centra za duševno 
zdravje otrok in mladostnikov (CDZOM).
Okrog 460 m² novih prostorov za ZD Idrija predstavlja 
pomembno pridobitev, saj so novi prostori ambulant 
sodobno opremljeni in prijazni tako za uporabnike kot za 
zaposlene.

Investicija je stala blizu milijon evrov, od tega je država 
prispevala okoli 660.000 evrov, preostanek pa je 
primaknila idrijska občina, ki je tudi lastnica objekta. Kot 
je na svečanosti 
ob odprtju med 
drugim povedal 
idrijski župan 
Tomaž Vencelj, je 
bila odločitev pred 
šestimi leti, da 
objekta ne namenijo 
prav tako potrebnim 
stanovanjem, 
ampak ga prenovijo 
za potrebe 
zdravstvene 
dejavnosti, pravilna. 

Idrijski župan Tomaž Vencelj in direktor ZD Idrija mag. Tomaž Glažar 
pri rezanju traku

V Idriji so prenovili  stavbo »avstrijskega« dela starega 
zdravstvenega doma. 

Novi prostori Centra za duševno zdravje 
otrok in mladostnikov
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Kako bi z vidika uspešnosti delovanja 
občine ocenili leto 2024?
Leto 2024 ocenjujem kot izjemno uspešno 
za našo občino. Dosegli smo številne 
pomembne cilje, predvsem kar se tiče 
črpanja sredstev za namen poplavnih 
sanacij ter pridobivanja ustreznih 
dokumentacij za nadaljnje črpanje teh 
sredstev. Za primerjavo: redni letni 
investicijski del je »težak« okrog 1,5 milijona 
evrov letno, letošnje leto pa imamo zaradi 
sanacij na področju investicij realizirane 4 
milijone evrov, od tega že zalagamo tudi 
lastna sredstva v višini okrog milijona evrov, 
da tekočih del ne prekinjamo. Vendar pa se 
zavedamo, da je pred nami še veliko dela. 
Naši glavni poudarki v naslednjem letu bodo 
nadaljnji razvoj infrastrukture ter podpora 
kmetijstvu in gospodarstvu. Verjamem, da 
bomo s skupnimi močmi še naprej gradili 
uspešno in prijazno občino, v kateri bo 
dobro živeti. 

Katere projekte ste zaključili oziroma katera 
delovišča so bila odprta? 
V letu 2024 smo v Občini Cerkno uspešno 
zaključili in odprli več pomembnih projektov, 
ki so občutno izboljšali kakovost življenja 

V zadnjem mesecu leta smo z županom naredili 
inventuro preteklega leta. Glavni poudarek je bil na 
popoplavni sanaciji, za katero so na občini namenili 
okrog štiri milijone evrov. 

Za sanacije štiri milijone evrov 
Damjana Peternelj 

naših občanov. Če na hitro povzamem, je 
bilo samo na vzdrževanju cest odprtih 100 
različnih dogodkov oziroma lokacij, njihova 
vrednost pa več kot 480.000 evrov v rednem 
delu proračuna, nato pa smo z rebalansom 
dodali še 585.000 evrov. Pri programih za 
sanacijo škode zaradi posledic neurij s 
poplavami, ki so nas prizadele med 12. in 
13. julijem lani, smo izvedli 21 projektov 
v skupnem znesku 1,3 milijona evrov, na 
programu za sanacijo škode zaradi posledic 
poplav 4. avgusta lani pa 14 projektov v 
višini okrog 600.000 evrov.

Kateri projekti so bili največji?
Če naštejeva samo nekatere: za pregrade 
na Čerinščici – Zanjivč je bilo namenjenih 
282.000 evrov, za mrežno pregrado Franja 
Zanjivč smo namenili okrog 330.000 evrov, 
za lokalne ceste smo namenili skoraj 
milijon. Za odsek Dolenji Novaki–Razpotje 
je bilo namenjenih 240.000 evrov, na cesti 
Cerkno–Labinje–Poče so bila dela vredna 
nekaj več kot 180.000 evrov, za odsek 
Kopačnica–Planina smo namenili skoraj 
100.000 evrov, za odsek Straža–Otalež–
Jazne–občinska meja nekaj več kot 
230.000 evrov, za odsek Golob–Jazne pa 240.000 evrov. 

Prav tako je bila podpisana pogodba 
za izvedbo avtobusne postaje Cerkno v 
vrednosti 360.000 evrov z vključenim DDV, 
uvedba v delo se je začela dva tedna nazaj. 
Dokončanje gradbenih del je predvideno do 
31. marca 2025. Nova avtobusna postaja 
bo pomembno izboljšala prometno varnost 
v naselju Cerkno ter prispevala k boljši 
kakovosti življenja občanov.
Takoj po novem letu pričakujemo še podpis 
pogodbe za začetek črpanja dodatnih 
sredstev za sanacijo Partizanske bolnice 
Franja v znesku skoraj 2,5 milijona evrov z 
vključenim DDV.
Sredi decembra pa smo dobili tudi potrditev, 
da smo bili s skupnim konzorcijem občin 
uspešni pri prijavi za nepovratna sredstva 
za izvedbo sončne elektrarne. Gre za objekt 
SE Osnovna šola Cerkno v nazivni moči 135 
KW in sofinanciranje v višini 730 eur/Kw, 
torej okrog 99.000 evrov za Občino Cerkno.

Na oktobrski seji občinskega sveta ste 

sprejeli rebalans proračuna? Zakaj je bil 
potreben?
Šlo je za redni rebalans proračuna, ki 
pa je bil potreben zaradi več razlogov, ki 
so se pojavili tekom leta. Kot veste, se 
finančno okolje nenehno spreminja, tako 
na državni kot na lokalni ravni. S sprejetim 
rebalansom smo zagotovili stabilnost 
proračuna, proračun smo prilagodili tako, da 
je uravnotežen in da lahko občina izpolnjuje 
svoje obveznosti, omogočili smo tudi 
izvedbo pomembnih projektov, kot je bila 
npr. investicija v AP Cerkno.

Kakšna je bila letos realizacija sanacijskih 
projektov? In kakšni so načrti oziroma 
realizacija teh v prihodnje? So se časovnice 
sanacij zategnile? 
Realizacija sanacijskih projektov je bila 
dobra, in sicer smo vključno s predplačili 
realizirali nekaj manj kot 3 milijone evrov 
stroškov. Ostaja še okrog 15 večjih odprtih 
projektov, ki čakajo na potrditev Državne 
tehnične pisarne. »Pripada« nam še ostanek 

neporabljenih 
sredstev v višini 
2 milijona evrov, 
ki jih bomo 
najverjetneje 
pokoristili v letu 
2025. Prav tako 
pa vzporedno 
pridobivamo 
dodatno 
dokumentacijo 
za črpanje 
dodatnih 
sredstev 
za sanacijo 
zaledja Malega 
Njivča, barak 

Vesele praznike in vse 
dobro v prihajajočem 

letu 2025!

Gašper Uršič, župan 
Občine Cerkno s 

sodelavci občinske 
uprave

Župan Gašper Uršič

Realizacija sanacijskih projektov je bila dobra, in sicer smo 
vključno s predplačili realizirali nekaj manj kot 3 milijone 
evrov stroškov. Ostaja še okrog 15 večjih odprtih projektov, ki 
čakajo na potrditev Državne tehnične pisarne. »Pripada« nam še 
ostanek neporabljenih sredstev v višini 2 milijona evrov, ki jih 
bomo najverjetneje pokoristili v letu 2025.

Eden večjih projektov je izgradnja avtobusne postaje v Cerknem v 
vrednosti 360.000 evrov.
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Rdeči križ Območno združenje Idrija vošči vsem SREČNO, ZDRAVO 
in USPEŠNO NOVO LETO 2025.

Hvala vsem krvodajalcem. Ponovno se vidimo 20., 21. in 22. 
januarja 2025 v Idriji.

Nič vas ne stane, če ste dobrodelni. Namenite nam lahko del 
dohodnine. 

RKS OZ Idrija, Rožna ul. 15, Idrija. DŠ: 75010283.

v samem spomeniku Partizanske bolnice 
Franja ter dostopnih poti do spomenika. Tu 
računamo, da bomo uspešni in s projektanti 
usmerjamo vse moči za črpanje sredstev v 
višini 6 do 7 milijonov evrov.
 
Sicer pa ste 300.000 evrov zagotovili tudi 
za novo gasilsko vozilo PGD Cerkno? 
Prostovoljno gasilsko društvo Cerkno 
je letos doživelo pomemben dan, saj je 
pred svojim domom slovesno prevzelo 
novo gasilsko vozilo GVC 2. Ta sodobna 
pridobitev, ki je rezultat večletnega 
načrtovanja in uspešnega sodelovanja 
z Občino Cerkno, bo znatno izboljšala 
operativne zmogljivosti gasilcev in s 
tem povečala varnost vseh občanov. 
Nakup novega vozila GVC 2 je le del 
širšega projekta Gasilske zveze Cerkno, 
ki se zavzema za trajnostno upravljanje z 
gasilsko opremo. Namesto prodaje starih 
vozil, ki bi zmanjšala njihovo vrednost, se 
znotraj zveze dogovarjajo o njihovi ponovni 
uporabi v drugih društvih. Tako bo 15-letno 
vozilo GVC 2, ki je doslej služilo v Cerknem, 
odslej pomagalo gasilcem v Šebreljah.

Letos razpisa za razdelitev sredstev za 
kmetijstvo in gospodarstvo niste objavili? 
Kdaj predvidoma ga boste? Bodo sredstva 
prihodnje leto zagotovljena v podvojeni 
vrednosti? 
Razpisa nista bila objavljena, ker se letos 
sprejemajo novi pravilniki in pogoji samih 
razpisov, ki morajo biti potrjeni s strani 
ustreznih ministrstev pred samo obravnavo 
na občinskem svetu. 
V naslednjem letu je predvidena višja višina 
sredstev, s čimer smo tudi že seznanjali 

tako širšo javnost kot tudi potencialne 
prijavitelje na razpise. Občina Cerkno 
pa z izjemo tega leta v kmetijstvo in 
gospodarstvo procentualno namenja precej 
večji delež proračuna na prebivalca in tudi 
absolutno kot primerljive oz. tudi večje 
občine po Sloveniji.

Svetniki so na eni od zadnjih sej izpostavili 
visok delež sredstev za turizem v 
primerjavi z drugimi dejavnostmi oziroma 
vprašanje merjenja učinkovitosti teh 
sredstev. Kakšen je vaš odgovor? 
To je bilo na občinski seji izpostavljeno 
malce izven koncepta financiranja samega 
zavoda. Zavod za turizem namreč za 
Občino Cerkno med drugim izvaja prireditve, 
postavlja kolesarsko in pohodniško 
infrastrukturo na državnih ter lokalnih 
cestah, pridobiva ustrezne certifikate za 
promocijo občine, sodeluje s ponudniki in 
jih promovira itd. Zavedati se je treba, da 
so samo v tem letu označili 8 pohodnih ter 
8 kolesarskih poti po celotni Cerkljanski 
in zelo smo veseli, da smo primer dobre 
prakse, kako to reševati, saj marsikatera 
po turizmu bolj znana občina tega ne 
zmore v taki obliki. Če pa pogledamo skozi 
številke, je bilo financiranje zavoda v tem 
letu z vsemi projekti, ki še zdaleč niso vsi 
na področju turizma, ampak so nekatere 
prireditve predvsem za občane – 280.000 
evrov; namenska sredstva, ki jih občina 
pridobi iz koncesij igralništva in jih mora 
vračati nazaj v turizem, pa znašajo na letni 
ravni 260.000 evrov. 

Letos proračuna za leto 2025 še niste 
sprejeli? Kaj konkretno to pomeni za 

SREČNO 2025!

občino, kako bo na uspešnost delovanja 
vplivalo začasno financiranje? 
Takoj z novim letom gremo v začasno 
financiranje, ki lahko brez potrditve 
občinskega sveta traja do tri mesece, kar pa 
ni naša želja. Načrtujemo, da bo proračun 
realno pod streho februarja. 

S kakšnimi sredstvi boste razpolagali v 
prihodnjem letu? 
Glede na to, da sedaj razpolagamo z večino 
vhodnih podatkov potreb za naslednje 
proračunsko leto, si želimo, da bomo 
s prvim branjem proračuna zaključili 
konec januarja, nato pa bodo sledila 
usklajevanja potreb in želja do naslednjega 
proračunskega branja. Ocenjujem, da je 
rednega dela proračuna za 7,4 milijonov 
evrov, 2 milijona evrov pričakujemo iz 
nadaljnje realizacije sanacijskih sredstev. 
Izven tega obsega planiramo dodatno 
dogovorjena sredstva v višini 6 do 7 
milijonov evrov za sanacijo na širšem 
območju Partizanske bolnice Franja. Prvi 
del pogodbe za vrednost investicije po 
tekočih cenah, ki je ocenjena na nekaj več 
kot 2.445.000 evrov z vključenim DDV, bo 
podpisana v začetku naslednjega leta.

Na kaj v tem letu ste najbolj ponosni? 
Vesel sem, da nam je uspela selitev 

vzletišča oz. heliporta za potrebe nujne 
medicinske pomoči, začetka gradnje 
avtobusne postaje Cerkno, ki bo na dolgi 
rok imela velik vpliv na potovalne navade 
v naselju Cerkno, v pridobivanju je tudi 
gradbeno dovoljenje za zdravstveno postajo 
Cerkno, kjer nas še čaka nekaj izzivov, 
vendar menim, da imajo sodelavci ustrezno 
znanje za soočanje z njimi.

Kaj želite občankam in občanom ob novem 
letu? 
Spoštovane občanke in občani, s prihodom 
adventnega časa se počasi poslavljamo od 
še enega leta. Leto, ki je prineslo številne 
izzive, a tudi veliko lepih trenutkov. Občanke 
in občani ste naša največja vrednota, 
zato se bomo še naprej trudili, da boste 
zadovoljni z našim delom. Ob koncu leta 
se zahvaljujem vsem, ki ste pripomogli k 
uspešnemu delovanju naše občine. Posebej 
se zahvaljujemo zaposlenim na občini, 
svetnikom, društvenim delavcem in vsem 
prostovoljcem. Občanke in občani, želim 
vam srečno novo leto, polno zdravja, veselja 
in uspehov. Naj bo leto 2025 za vas leto 
novih priložnosti in dosežkov. ₨

Čarobno, kot se spodobi
Otroci in starši, dobrodošli 27. decembra 2024 med 16. in 18. uro na Gabrijelovem vrtu, ki se bo 
spremenil v pravljično deželo. Obisk sta napovedala tudi čarodej Jole Cole in dedek Mraz, ki se 
bo v Cerkno pripeljal kar s kočijo. V noč zaplešemo z legendarno zasedbo Flirt.
V času prireditvenih dogodkov bosta na voljo tudi gostinska ponudba in tržnica lokalnih 
izdelkov. Brez odvečnega blišča, z veliko tistega, kar zares šteje – druženje, nasmehi, objemi in 
pristni trenutki veselja. Naj bo december lep, praznujmo ga skupaj. (Zavod za turizem Cerkno) 
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Leta 2020 smo se v podjetju ETA Cerkno s 
pridobitvijo certifikata družbeno odgovoren 
delodajalec zavezali, da ne bomo skrbeli le za 
okolje, ampak tudi za našo skupnost, v kateri 
delujemo. 
Želimo, da se zaposleni počutijo kot 
del velike družine, v kateri se prepletajo 
vrednote spoštovanja, zaupanja, odprtosti, 
lastne odgovornosti in cenjenosti. Da bi se 
poklonili vsem tistim, ki so nekoč preživeli 
pri nas celo delovno dobo, smo v našo 
sredino v novembru in decembru povabili 
posebne goste, člane Društva upokojencev 

Medgeneracijsko prepletanje vezi
Tina Menard, Lilijana Strmšek

Cerkno. Po uvodni predstavitvi uprave smo 
jih popeljali skozi proizvodni proces v vseh 
organizacijskih enotah. Naši častni gostje 
so spregovorili o tem, kako so se nekateri 
procesi poenostavili in izboljšali v primerjavi 
s časom, ko so sami delali v podjetju. Ob 
zaključku obiska in skupnem kosilu smo 
obujali spomine, izmenjali izkušnje in se 

zabavali ob pripovedovanju 
dogodivščin iz preteklosti, 
ko umetna inteligenca 
in digitalizacija še nista 
obstajali. Z njihovim obiskom 
so se spomini iz preteklosti 
čudovito družili s sedanjostjo. 
Zavedamo se, da so ravno 
upokojenci tisti, ki so 
najbolj ponosni in zavzeti 
ambasadorji podjetja, zato 
cenimo njihovo modrost in 
izkušnje ter jih spodbujamo, 

da še naprej ostanejo del naše zgodbe. 

Novoletno obdarovanje
Že četrto leto zapored smo v decembru tkali 
vezi tudi z najmlajšimi in v okviru novoletne 
obdaritve otrok zaposlenih skupaj dočakali 
prihod dobrega moža. Tokrat je bil dogodek 
še posebej magičen in vznemirljiv, saj se je 
dedku Mrazu pridružil skrivnostni čarodej, 

ki nam je pričaral čaroben uvod v praznični 
čas.

Povezanost in skupnost, ki jo gradimo skozi 
tovrstne dogodke, sta del naših skupnih 
vrednot, zato smo veseli, da lahko vsaj za 
kratek čas na obraze tako majhnih kot velikih 
pričaramo igrive nasmehe. ₨

Upokojeni sodelavci na obisku 

Čarodej in Dedek Mraz sta obiskala najmlajše. 
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Za Franjo sedem milijonov evrov
Partizanska bolnica Franja je bila pred lanskoletno julijsko ujmo najbolje obiskana turistična 
znamenitost na Cerkljanskem. Lani je bilo zaradi njenega zaprtja od vstopnin izgubljenih 
65.000 evrov prihodkov, letos pa približno 120.000 evrov. Enotno mnenje vseh deležnikov 
na lokalni in državni ravni ter stroke je, da je spomenik potrebno obnoviti na njegovem 
prvotnem mestu. Potem ko je julija lani vremenska ujma poškodovala barake in dostopno 
pot do takšne mere, da so morali Partizansko bolnico Franjo, spomenik, nosilca znaka 
evropske kulturne dediščine, zapreti, so doslej že vzpostavili dostopno kamionsko pot za 
čiščenje zaledne pregrade ter delno drenažo ceste in plazu. Odvozili so del naplavljenega 
materiala v strugi, vzpostavili začasno pot pod samo obstoječo zaplavno pregrado, ki 
omogoča dostop do struge za nadaljnje urejanje vodotoka. Delno so že sanirali tudi 
obstoječo pregrado in njeno podslapje ter postavili mrežasto pregrado na vodotoku 
Čerinščica. Več aktivnosti doslej še ni bilo izvedljivih, saj sta bila financiranje in potrditev 
programa odprave posledic neposredne škode sprejeta šele na seji vlade 26. septembra 
letos. Vlada je za Franjo predvidela dobrih sedem milijonov evrov, od tega je rekonstrukcija 
barak ocenjena na 619.000 evrov in bo sledila konservatorskemu načrtu, ki ga je pripravila 
novogoriška območna enota Zavoda za varstvo kulturne dediščine. (Primorski val)  ₨

Delovna akcija v Partizanski bolnici 
Franja
Drugega decembra je v Partizanski 
bolnici Franja potekala delovna 
akcija, v kateri so udeleženci iz 
soteske Pasice v dolino prenesli 
še zadnje kose inventarja, ki so 
bili doslej deponirani na območju 
spomenika. Več kot 300 kosov 
različnih predmetov, večinoma gre za 
replike lesenega pohištva, so v dolino 
prenesli pripadniki Slovenske vojske, 
10. pehotnega polka iz Ljubljane, 
pridružili pa so se jim tudi gasilci 
Prostovoljnega gasilskega društva 
Novaki in zaposleni v Mestnem 
muzeju Idrija.
Akcija je del prizadevanj za obnovo spomenika, ki je bil močno poškodovan med 
lanskoletnimi poplavami. Izzive pri obnovi in načrtih upravljanja s Partizansko bolnico 
Franja pa je sinoči na decembrskih Muzejskih večerih predstavil direktor Mestnega 
muzeja Idrija dr. Miha Kosmač. Gre za zadnji dogodek letošnje jubilejne serije te prireditve. 
(Primorski val)  ₨

Novoletna drobtinica iz PD Cerkno
Končuje se za PD Cerkno jubilejno leto 2024, saj smo praznovali 
120-letnico ustanovitve. Čeprav v društvu še niso opravili 
letne inventure, ugotavljajo, da je bilo leto pestro, da je bilo 
opravljenega veliko dela, da pa ni manjkalo niti skrbi, težav in 
nepredvidenih dogodkov. Črto pod leto 2024 bodo potegnili 
na prihodnjem občnem zboru marca 2025. Zapis o tem lahko 
pričakujete v naslednji (pomladni) izdaji Cerkljanskih novic.
Ob prihajajočih praznikih vam cerkljanski planinci v razmislek 
ponujajo misel Rudija Kerševana: »Čas je odličen čistilec. Za 
seboj brezhibno počisti stvari, ki ne spadajo v prihodnji čas.« K 
razmisleku vabi tudi misel Charlesa Leverja: »Ali ste opazili, da 
gorske poti ne vodijo naravnost proti vrhu, ampak so speljane po 
serpentinah?« Tako je tudi v življenju. Včasih moramo voziti po 
ovinkih, saj je tako pot hitrejša od bližnjice.
Naj besede sreča, zdravje in zadovoljstvo ne bodo le floskule 
novoletnih voščil, ampak vaše zveste spremljevalke vse dni 
prihajajočega leta 2025. Želimo vam varen korak na vseh vaših 
poteh in trden oprimek pri vseh vaših vzponih. (Ivana Rupnik) ₨

Jesenovanje in čajanka tabornikov 
Na letošnjem MČ jesenovanju smo od 25. 
do 27. oktobra v stari osnovni šoli v Orehku 
spoznavali življenje v Mehiki. V petek smo se 
zbrali v Orehku ter začeli večer z igrami, kmalu 
pa je sledila večerja in nato se je prvi večer 
zaključil. Naslednji dan smo šli na pohod do 
cerkve v Orehku, medtem pa smo na poti lahko 
opazovali lepe jesenske barve in se neizmerno 
zabavali. Po vrnitvi s pohoda smo začeli z 
ustvarjalnimi delavnicami, na katerih si je vsak 
izdelal svoj edinstven mehiški klobuk oziroma 
sombrero. Popoldne smo se spet odpravili v 
naravo, ampak tokrat na lov na Edvarda, pri 
katerem je bilo treba opraviti nekaj izzivov in najti nove namige. Drugi dan smo zaključili 
s filmom Poco Loco in se po razburljivem ter dolgem dnevu odpravili spat. V nedeljo smo 
dopoldne spakirali ter se igrali napad na tabor. Popoldne pa komaj čakali na prihod staršev 
in začetek kostanjevega piknika. Med kostanjevim piknikom smo podelili RR rutke Sokolom, 
ki so uspešno opravili krst. 
Konec leta smo taborniki obeležili 6. decembra na Rodovi čajanki. Novim članom 
smo podelili MČ rutke ter si ogledali, kaj vse smo počeli v letu 2024 in se spomnili na 
dogodivščine, ki smo jih doživeli. Po tem je sledila še predstavitev ZLET-a 2025, ki ga vsi 
že komaj čakamo. Podelili smo tudi vozle za opravljene projekte, ki sta jih prejela Lara in 
Tadej. Ob koncu uradnega dela smo se ogreli s skodelico čaja in se posladkali z domačimi 
dobrotami. (Špela Majdič) ₨
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Prihodnje leto bo minilo 80 let od edinstvenih 
partizanskih smučarskih tekem v tedaj okupirani 
Evropi. Prvo organizirano partizansko smučarsko 
tekmovanje v tedaj okupirani Evropi je sredi 
zaključnih bojev 2. svetovne vojne potekalo 20. in 
21. januarja 1945 v osvobojenem Cerknem. Nekateri 
so ga poimenovali partizanska smučarska 
olimpijada. 

Obletnica je priložnost, da se ta 
dogodek trajneje obeleži in podrobneje 
osvetli z narodnozgodovinskega, 
vojaškostrokovnega, športnega in 
kulturnega vidika ter da se vedenje o veličini 
in pomenu takratnega dogodka prenese tudi 
v širši slovenski prostor.

Tedanje smučarsko tekmovanje v 
patruljnem teku, veleslalomu in smučarskih 
skokih je bil  pomemben, narodno 
spodbujajoč in mednarodno odmeven 

80 let Partizanskih smučin
Cerkno ’45 
Marijan Platiše

športni dogodek. Pomemben je bil za 
takratno partizansko gibanje in tudi 
za sedanjo neodvisno in samostojno 
državo Slovenijo. Na njem je sodelovalo 
štiriinštirideset partizanov – smučarjev 
iz vse Slovenije, med njimi tudi nekateri 
planiški junaki. Tekmovanja si je ogledalo 
več kot 1000 obiskovalcev, med njimi tudi 
člani ameriške, angleške in ruske vojaške 
misije pri IX. korpusu. Za razliko od številnih 
dogodkov iz tistega prelomnega časa 
smučarsko tekmovanje ni terjalo žrtev na 
nobeni strani.

K organizaciji tovrstnega tekmovanja je 
botrovalo dejstvo, da se je v partizanskih 
enotah leta 1944 začela razvijati nova 
taktika bojevanja, in sicer bojevanje na 
smučeh. Izhajali so iz spoznanja, da je 
vojak na smučeh v borbi hiter, učinkovit in 
nevaren. Tako so v sestavi XXXI. divizije 
ustanovili smučarsko enoto. To pa je bilo 
potrebno opremiti s smučarsko opremo 
in tako se je razvila potreba po ustanovitvi 
smučarske delavnice v Cerknem, iz katere 
se je po vojni  razvilo podjetje Elan.

Partizani so imeli v svojih vrstah smučarje, 
delavnico smuči, osvobojeno ozemlje v 
Cerknem, dobre organizatorje; vse skupaj 
je prispevalo k odločitvi, da se organizirajo 
partizanske smučarske tekme – v želji po 
zmagi nad fašizmom in nacizmom, svobodi 

in koncu vojne.

Pester nabor 
spominskih obeležitev 
ob jubileju 
Spomin na edinstvenost tega 
dogodka v Cerknem že od leta 
1975 ohranjamo z organizacijo  
vsakoletnih spominskih 
smučarskih tekem Partizanske 
smučine – Cerkno '45, ki  ostajajo 
pričevalke dogajanja med drugo 
svetovno vojno. V svojem bistvu 
pa med nas simbolno vnašajo 
duh športnega elana, optimizma 
in vedrine, ki so jih v težkih časih 
premogli udeleženci partizanskih 
smučin in ki jih potrebujemo tudi 
danes.

80. obletnico partizanskih 
smučarskih tekem bosta 
organizacijski odbor in Občina 

Cerkno obeležila z organizacijo številnih 
dogodkov, razstav in prireditev, v pripravo 
katerih sta pritegnila Televizijo Slovenija, 
Cerkljanski muzej, Osnovno šolo Cerkno, 
Zavod za turizem Cerkno, Smučarski center 
Cerkno, Alpski smučarski muzej ELAN, 
filatelistični društvi Idrija in Škofja Loka ter 
Pošto Slovenije, NATO center odličnosti 
in Slovensko vojsko, Združenje vojaških 
gornikov in druge. Namen teh dogodkov je 
ohranjanje  zgodovinskega spomina na ta 
edinstven dogodek, strokovna osvetlitev 
pomena vojskovanja na smučeh ter 
izpostavitev pomena smučarskih delavnic 
v Cerknem na kasnejši razvoj slovenske 
proizvodnje športne opreme. 

Svečana akademija »Hvala za pogum«, 
osrednji  dogodek, s katerim bodo obeležili  
80-letnico partizanske olimpijade, bo 
potekala 24. januarja 2025 v Osnovni šoli 
Cerkno. 23. januarja se bo na Smučarskem 
centru Cerkno odvil športni del dogodka 
– tekmovali bodo učenci osnovnih šol, 
25. januarja pa še 
člani veteranskih 
in domoljubnih 
organizacij in 
pripadniki Slovenske 
vojske. 

Uredili bodo 
rekreativno 
učno pot 
Z ureditvijo, 
označitvijo in 
prezentacijo 
rekreativno-tematske 
učne poti Po poteh 
Partizanskih smučin 
Cerkno '45 želijo 
trajno obeležiti kraje 

dogodka ter ga vključiti tudi v turistično 
ponudbo Cerkljanske. Pot bo vodila po trasi 
tedanjega patruljnega teka iz Cerknega 
mimo Zakriža in Gorij nazaj v Cerkno in se 
zaključila  na Zavrteh – na cilju takratne 
proge za veleslalom in mestu, kjer je tedaj 
stala smučarska skakalnica. 

Častno pokroviteljstvo dogodkov, 
povezanih z obeleževanjem 80-letnice prvih 
partizanskih smučarskih tekem, je prevzel 
Matjaž Han, minister za gospodarstvo, 
turizem in šport. 

Obeleževanje obletnice bo potekalo od 
januarja do maja 2025 v Cerknem, Idriji, 
Begunjah in  Poljčah. Občina Cerkno in 
organizacijski odbor želita na ta način 
vedenje o veličini in pomenu takratnega 
športnega, kulturnega in tudi vojaškega 
dogodka z lokalne ravni prenesti tudi v širši 
slovenski in mednarodni prostor, predvsem 
pa si želita, da bi se prebivalci Cerkljanske 
s ponosom spominjali tega enkratnega 

Postroj udeležencev patruljnega teka, 1945
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Rudi Finžgar, zmagovalec tekmovanja v smučarskih skokih, 
1945

Fo
to

: M
ar

ja
n 

M
an

st
er

l

Fo
to

: B
oj

an
 T

av
ča

r

V spomin na partizanske smučarske tekme na SC Cerkno vsako leto potekajo 
smučarska tekmovanja.  
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Kombinirana poraba goriva in izpusti CO2 po WLTP meritvah: 5,3-6,1 l/100km in 119-137 g/km, emisijska stopnja: EURO6, specifična emisija dušikovih oksidov (NOx): 0,0128-0,0216 g/km, trdi delci: do 
0,00019-0,00027/km, število delcev: do 0,88-1,58 E11/km. Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz prometa pomembno 
prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov. Vse nadaljnje informacije o specifični 
porabi goriva in specifičnih emisijah CO2 iz novih osebnih vozil najdete v Priročniku o varčni porabi goriva in emisijah CO2, ki ga lahko brezplačno pridobite pri pooblaščenem SUZUKI partnerju in na spletni strani 
www.suzuki.si. Slike so simbolične. Cena že vključuje pripravo vozila v vrednosti 200 €.

Srečno 2025

Avto Vuga d.o.o.
Partizanska 55, 

5000 Nova Gorica
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KOLEDAR PREVZEMA ODPADKOV 
CERKNO - MKO IN BIO 2025
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AKCIJA ZBIRANJA
KOSOVNIH ODPADKOV 

 
Program dogodkov in prireditev v počastitev 80-letnice prvih organiziranih partizanskih smučarskih tekem 
 

IME DOGODKA  OZIROMA AKTIVNOSTI DATUM 
DOGODKA KRAJ DOGODKA 

Januar 2025     

•     Ponovno  predvajanje dokumentarnega filma Dušana Moravca  
       »Partizanske smučine Cerkno '45« na programu Televizije Slovenija 

 januar 
2025   Slovenija 

•      Predstavitev tekmovanja »Partizanske smučine, Cerkno '45« in ogled     
        dokumentarnega filma »Partizanske smučine Cerkno '45« po   
        osnovnih šolah 

 januar 
2025,             
OŠ Cerkno 
21. 1. 2025 

Cerkno, Idrija, Spodnja Idrija, 
Črni Vrh, Železniki, Gorenja vas 

•      Smučarska tekmovanja učencev osnovnih šol   23. 1. 2025 Smučarski center Cerkno 

•      Svečana akademija »Partizanske smučine Cerkno '45«  24. 1. 2025 Osnovna šola Cerkno  

•     Spominsko smučarsko tekmovanje članov ZVVS, ostalih veteranskih   
       in domoljubnih organizacij ter pripadnikov Slovenske vojske  25. 1. 2025 Smučarski center Cerkno 

Februar 2025     

•     Muzejski večeri na temo Prve organizirane partizanske smučarske  
        tekme v okupirani Evropi v Cerknem 18. 2. 2025 Mestni muzej Idrija 

Marec 2025     

•     Vojaškostrokovno posvetovanje na temo Vojaško smučanje in  
        partizansko Cerkno 8. 3. 2025 NATO Center odličnosti za 

gorsko bojevanje, Poljče 

•     Promocijski dogodek: Od snežnih klasik do začetkov Elana 12. 3. 2025 Alpski smučarski muzej ELAN,   
Begunje na Gorenjskem 

April 2025     

•     Otvoritev potujoče muzejske razstave na temo Prve organizirane  
       partizanske smučarske tekme v okupirani Evropi v Cerknem 17. 4. 2025 Cerkljanski muzej, Cerkno 

•     Otvoritev turistične tematsko-rekreacijske učne poti »Po progah  
       Partizanskih smučin ’45«, ki bo vodila po trasi nekdanje proge za  
       patruljni tek do lokacije skakalnic in proge za veleslalom. Izdaja  
       zgibanke in spletne predstavitve (povezava s kodo QR) s podatki in   
       prikazom poti. 

17. 4. 2025 Cerkno 

Maj 2025     

•     Predstavitev priložnostne poštne znamke, posvečene 80. obletnici     
prvih organiziranih partizanskih smučarskih tekem v Cerknem 9. 5. 2025 Dvorana glasbene šole,  

Cerkno 

•    Otvoritev filatelistične razstave Filatelističnega društva  
      Škofja Loka 

9. 5. do 18. 
5. 2025 Cerkljanski muzej, Cerkno 

Avgust do december 2025     
•   Gostovanje potujoče muzejske razstave na temo Prve organizirane  
     partizanske smučarske tekme v okupirani Evropi v Cerknem po drugih  
     muzejih 

Avgust– 
december 
2025 

 

 
 

 
 

dogodka in da bi javne in 
gospodarske organizacije 
v njem prepoznale 
priložnost za skupno 
promocijo. Prepričani so, 
da se bodo Cerkljani kot 
že mnogokrat izkazali 
kot dobri ponudniki in 
organizatorji. ₨
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Osrednji del programa je oblikoval 
dokumentarni film, ki je z glasbo, slikami in 
zgodbami oživil bogato zgodovino društva. 
Scenarij so napisali Robert Kuralt, Marko 
Obid in Brane Brelih, ki je poskrbel tudi za 
režijo, kamero in montažo. Ob tej priložnosti 
je Rado Božič iz idrijske izpostave Javnega 
sklada za kulturne dejavnosti podelil 
značke Vinka Štrucla. Posebne zahvale pa 
so podelili nekaterim posameznikom, ki 
so pomembno oblikovali delovanje godbe: 
Milojki Bizjak za vso teoretično podporo 
godbenikom, Branku Pirihu za dolgoletno 
članstvo in aktivno sodelovanje pri godbi 
že od ustanovitve, Branetu Brelihu za 
trud pri dokumentarnem filmu ter bivšim 
in sedanjemu dirigentu: Ivanu Mariniču, 
Andreju Zupanu in Urošu Menegattiju. 

Začetki že v 19. stoletju 
Pihalni orkester v Cerknem deluje že 50 
let, a letnica 1974 ne pomeni tudi začetka 
prve godbe na Cerkljanskem. Prva godba 
je namreč v Cerknem delovala že v okviru 
narodne čitalnice, ki je bila ustanovljena 
leta 1869. Točna letnica začetka njenega 
delovanja ni znana, velike zasluge zanjo 
pa naj bi imel učitelj Gašper Likar, ki jo je 
od začetka tudi vodil. Kasneje je vodenje 
prevzel Ivan Širca. Podpornik godbe 
oziroma njen mecen je bil Franc Peternel 
- Firbar, ki je kupil instrumente in honoriral 
kapelnika. 
Leta 1919 je bilo ustanovljeno prosvetno 
društvo, ki je združevalo pevce in skromno 
tamburaško zasedbo, iz katere se je razvil 
članski salonski orkester, ki je deloval med 
letoma 1921 in 1927. Vodil ga je Metod 
Peternel. 
Kulturne dejavnosti v kraju so znova 
vzniknile po drugi svetovni vojni. Leta 1952 
pa so na elektro-gospodarski šoli zopet 
ustanovili tamburaški orkester, ki ga je vodil 
Jože Klemenčič. Njihov zadnji zabeležen 

Sedmega decembra so se sedanji, bivši in podporni 
člani Društva godbenikov Cerkno zbrali v dvorani 
Osnovne šole Cerkno, kjer so na slavnostni 
akademiji obeležili 50-letnico delovanja godbe. 

50 let Društva godbenikov Cerkno 
Tjaša Jurman, Benjamin Jeram, Damjana Peternelj 

nastop je bil leta 1956. Po skoraj 20 letih 
zatišja so na pobudo vodstva cerkljanskega 
podjetja ETA in takratnega direktorja Stanka 
Mervica leta 1974 ustanovili Pihalni orkester 
ETA Cerkno.

Prvi dirigent Ivan Rijavec, prvi 
predsednik Gabrijel Brelih 
Prvi dirigent orekestra je bil Ivan Rijavec 
mlajši, učitelj v idrijski glasbeni šoli, 
med drugim tudi član pihalnega orkestra 
rudarjev. Med letoma 1973 in 1974 je veliko 
pripomogel k ustanavljanju pihalnega 
orkestra v Cerknem, katerega člani so v 
novih uniformah prvič nastopili na proslavi 
ob dnevu republike 28. novembra leta 1974. 
Svoj prvi uradni koncert je godba izvedla 
20. maja 1976 kot poklon dnevu mladosti 
in rojstnemu dnevu maršala Tita. Koncert je 
požel izjemno navdušenje, dvorana, takrat 
jedilnica »stare« Ete, je bila napolnjena 
do zadnjega kotička. Odmeven koncert 
so godbeniki zaradi izjemnega zanimanja 
ponovili še enkrat.

Eden od ključnih ustanoviteljev godbe, šest 
let pa tudi njen predsednik, je bil Gabrijel 
Brelih. Izobraževanja članov je organiziral 
že pred začetkom delovanja godbe, skrbel 
je za pridobivanje instrumentov, uniform 
in notnega materiala. Orkester je popeljal 
na višjo raven godbeništva, ob tem pa je 
kot pomembno videl tudi povezovanje z 
drugimi orkestri in na ta način okrepil mrežo 
glasbenega sodelovanja. 

Od koračnic do premišljenega 
izbora raznovrstnih skladb  
Dirigenta Ivana Rijavca je zamenjal Ivan 
Marinič, ki je kar 19 let v Cerknem krepil 
prepričanje o pomembnosti godbe, pri tem 
pa iskal nove glasbene poti in izražanja 

ter koračnice zamenjal z modernimi in 
zahtevnimi koncertnimi skladbami. 
V osemdesetih letih je godba, ki je takrat 
delovala pod okriljem vodstva podjetja 
ETA Cerkno, navezala tesne stike z Briškim 
pihalnim orkestrom, večkrat so gostovali v 
Italiji, leta 1992 prvič tudi na Nizozemskem. 
Unikaten pristop k delu je v devetdesetih 
letih prinesel dirigent Domen Prezelj. S 

kreativnostjo in spremljanjem trendov 
v pihalnih orkestrih je dvignil raven 
cerkljanske godbe, s premišljenim 
izborom skladb je v godbo privabil številne 
instrumentaliste. Nova, mladostna 
drža orkestra je izzvala izjemne odzive 
obiskovalcev koncertov, poleg letnega 
koncerta so godbeniki začeli prirejati tudi 
božično-novoletni koncert. 

1974 (28. november) – začetek delovanja Pihalnega orkestra ETA Cerkno

1980 – selitev orkestra iz prostorov stare osnovne šole v nove prostore nad 
bazenom

1980 – prejemniki Pirnatove nagrade Občine Idrija ob 10-letnici delovanja 

1988 – prejemniki zlate plakete Zveze kulturnih organizacij Slovenije kot 
najboljši orkester v svoji skupini 

1998 – prejemniki Bevkove nagrade Občine Cerkno ob 25-letnici delovanja 

2014 – preimenovanje v Društvo godbenikov Cerkno 

2015 – pridobitev statusa društva v javnem interesu na področju kulture in prvi 
Pihnfest

2017 – društvo evidentirano kot nosilec nesnovne kulturne dediščine na 
področju godbene dejavnosti

2022 – novo mlado vodstvo 

2024 – 50 let Društva godbenikov Cerkno 

Z leve: Alenka Eržen, Robert Kuralt, Brane Pirih, Andrej Zupan, Uroš Menegatti, Ivan Marinič in Erika 
Švigelj 
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Lanski poletni koncert v  ritmih latina na Glavnem trgu v Cerknem

Božično-novoletni koncert 2023 
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Knjigo sta predstavila direktor muzeja dr. 
Miha Kosmač in muzejska svetnica Milojka 
Magajne, ki je skupaj z Ivano Leskovec 
knjigo tudi uredila. Dogodek je povezovala 
Tjaša Jurman, za glasbeno dopolnitev je 
poskrbel skladatelj pianist in harmonikar 
Drago Ivanuša, ki je prav za to priložnost 
napisal skladbo z naslovom Franja, zaigral 
pa je tudi na staro harmoniko iz Franje. 
Predstavitve se je udeležila večina avtorjev, 
nekateri sponzorji ter številni prijatelji Franje.

Pred dobrimi 40 leti je Mestni muzej Idrija 
izdal prvi zbornik, posvečen Partizanski 
bolnici Franja, ki je še danes dragocen 
vir informacij za vse, ki jih zanima 
delovanje te partizanske bolnice. Vključuje 
predvsem spominske zapise, pa tudi izbor 
dokumentov in sezname ranjencev in 
osebja. Želja muzealcev je bila, da bi ob 
80-letnici izdali novo knjigo, ki bi z današnje 
perspektive osvetlila delovanje bolnišnice 
in pomen spomenika. Priprave so stekle že 
poleti 2022, ko so k sodelovanju povabili 
tudi zunanje avtorice in avtorje, ugledne 
slovenske zgodovinarje in strokovnjake. 
Zaradi naravnih ujm, ki so Franjo prizadele 
v letu 2023, se je izdaja novega zbornika 
zamaknila. Knjiga, ki so ji dali naslov Franja: 
Spomin in opomin, je 10. knjiga v zbirki 
Merkuriateka Mestnega muzeja Idrija.

Sodelovalo kar dvanajst 
avtoric in avtorjev 
Uvodnika sta prispevala prof. dr. Samo Zver, 
predstojnik hematološkega oddelka UKC 
Ljubljana in državljan Evrope 2021 ter dr. 

Miha Kosmač, zgodovinar in 

Eden od treh glavnih projektov, s katerimi smo v Mestnem muzeju Idrija 
v letu 2024 obeležili 80-letnico ustanovitve Partizanske bolnice Franja, je 
zbornik Franja: Spomin in opomin, ki smo ga širši javnosti predstavili 
12. decembra v Cerkljanskem muzeju. 

Nova knjiga o Partizanski 
bolnici Franja
Mirjam Gnezda Bogataj, Milojka Magajne, MMI 

direktor Mestnega muzeja Idrija. Dr. 
Samo Zver je v uvodniku z naslovom Biti 
človek zapisal: »Začutimo ponovno vsaj 
del narodove ljubezni do sočloveka, do 
sonarodnjaka (in tudi za tujca je bo ostalo 
dovolj), ki jo imamo gotovo zapisano 
nekje v svojih genih. […] povrnimo si vsaj 
majhen del dobrotvorne in dobronamerne 
tvarine, ki je bila pred osemdesetimi leti 
značilnost Partizanske bolnice Franja.« Dr. 
Miha Kosmač pa je ob vrednotah Franje, 
ki so »temeljne civilizacijske vrednote«, 
izpostavil pomen strokovne in kontinuirane 
skrbi za njeno ohranjanje in upravljanje. 
Mestni muzej Idrija ima v tem pogledu kot 
upravljavec Franje več kot 60 let izkušenj.
Vsebinski del je oblikovan v tri sklope. V 
prvem je predstavljen širši zgodovinski 
kontekst: življenje pod fašizmom na 

Cerkljanskem ter razmere med drugo 
svetovno na Primorskem, ki so bile prav 
zaradi fašizma specifične v primerjavi 
z ostalimi slovenskimi pokrajinami. 
Prikazana je tudi vloga partizanske 
sanitete, ki je bila ključnega pomena 
pri zagotavljanju medicinske oskrbe in 
podpore partizanskim enotam, ki so se 
med drugo svetovno vojno na Slovenskem 
borile proti okupatorju. 
Drugi sklop predstavlja delovanje 
Partizanske bolnice Franja s posebnim 
poudarkom na medicinski oskrbi. Franje 
ne bi bilo brez zdravnikov, bolničarjev, 
stražarjev …, pa tudi ne brez domačinov, 
okoliških kmetov, ki so jo pomagali graditi, 
jo s svojo molčečnostjo čuvali in varovali. 
Z zgodbami o življenjih in usodah enih in 
drugih se vračamo v nam danes nerazumljiv 
čas vojne, poln strahu in trpljenja ter 
političnih represij, ki so jih bili deležni tudi 
zdravniki. Ustanovitelj Bolnice Franja dr. 
Viktor Volčjak in dr. Franja Bojc Bidovec, 

Zbornik so predstavili (z leve): moderatorka Tjaša Jurman, (so)urednica Milojka Magajne in direktor MMI 
dr. Miha Kosmač.  

80-letnico ustanovitve Partizanske bolnice Franja 
so v MMI obeležili z izdajo zbornika Franja: 
Spomin in opomin.

Dirigenti 
Ivan Rijavec 
Ivan Marinič 

Domen Prezelj 
Julijan Vidmar 
Andrej Zupan 

Uroš Menegatti 

Predsedniki 
Gabrijel Brelih 

Aleksander Jeram 
Erika Švigelj 
Robert Kuralt 
Alenka Eržen 

ki ga je nasledila na mestu upravnice, sta 
bila postavljena pred vojaško sodišče 9. 
korpusa. Na srečo je bila obtožnica proti 
njima zavržena kot nedopustna, a je kljub 
temu obema pustila neizbrisne posledice.
Prispevki v tretjem delu obravnavajo 
razvoj in pomen Franje kot spomenika, 
od oblikovanja zavarovanega območja 
do spomeniško-varstvenih aktivnosti in 
pomena Franje v slovenskem, evropskem in 
širšem prostoru.

Franjina zgodba: večplastna in 
edinstvena 
Skrita Partizanska bolnica Franja je bila 
ena od mnogih, pa vendar edinstvena. 
Njena zgodba je večplastna, v njej so vsi 
glavni elementi takratnega zgodovinskega 
dogajanja v slovenskem prostoru: spopad 
s fašizmom in nacizmom, borba za 
narodni obstoj, komunistična revolucija, 
mednarodno zavezništvo in navsezadnje 
vsakodnevna bitka posameznika za 
preživetje. Vojne razmere so pred zdravnike, 
bolničarje, ranjence in bolnike, stražarje, 
domačine in vse druge vpletene postavljale 
vedno nove izzive ter preizkušnje, strokovne 
in moralne dileme. Z njimi so se spopadali 
na različne načine, nekateri so na prvo 
mesto postavili sočloveka, drugi sebe, pri 
čemer so skušali zgolj preživeti, tretje je 
premamila sla po oblasti in nadvladi nad 
drugimi …
Skrb za ranjene in bolne v partizanskih 
bolnicah ostaja nesporno vzor humanizma 
in solidarnosti. Franja kot spomenik 
pa glasnik teh vrednot in kraj spomina 
z veliko simbolno vrednostjo. Spomin 
na prestano trpljenje je hkrati opomin 
današnjim in prihodnjim generacijam, da je 
najpomembneje biti človek. ₨

Na prelomu tisočletja je vodenje godbe 
prevzel Julijan Vidmar iz Idrije. Znal je 
prepoznati talente godbenikov, s povabili 
uglednih glasbenih gostov k sodelovanju je 
bogatil koncertna doživetja, večala se je tudi 
priljubljenost godbe med poslušalci. 
Izjemno strokovno znanje, posluh in topel 
odnos s člani godbe je vnesel dirigent 
Andrej Zupan; pod njegovim vodstvom se je 
godba vse pogosteje predstavljala tudi izven 
domačega kraja. Leta 2010 je bil nagrajen 
z Bevkovo nagrado za posebne dosežke na 
družbenem področju v Občini Cerkno.
Leta 2015 se je umaknil glavni sponzor 
Eta Cerkno. Zadnjih 10 let je godba začela 
organizirati nove koncerte in dogodke, med 
drugim tradicionalni Pihnfest v septembru. 

Nova era godbenikov
Cerkljanska »plehmuska« se je morala 
soočiti tudi z izzivi epidemije koronavirusa, 
prav med njo je leta 2022 doživela prelomen 
trenutek, saj sta se na čelo društva povzpela 
mlada člana, oba izjemna glasbenika, polna 
svežih idej in entuziazma – Uroš Menegatti 
(tubist) kot novi dirigent in Alenka Eržen, 
flavtistka, kot nova predsednica. Njuni že 
izpeljani projekti so navdih članom godbe 
in občinstvu. Odziv publike na koncertih je 
namreč tisti, ki godbo povezuje, navdihuje 
in dokazuje njeno izjemno kulturno 
pomembnost za kraj.
Mnogim članom je godba v minuli polovici 
stoletja tudi s pomočjo Glasbene šole 
Cerkno dala znanje, odskočno desko, vrsto 
lepih trenutkov in vseživljenjske prijatelje.

Velika želja: imeti svoje 
prostore in kulturno dvorano
Ob zlati obletnici si glasbeniki želijo 
predvsem imeti lastne prostore in kulturno 
dvorano, v kateri bi se srečevali ljubitelji 
glasbe. Prostor, ki bi bil stičišče idej, 
ustvarjalnosti in izmenjevalnica znanja, saj 
lastni prostori niso le vprašanje udobja, 
ampak so ključnega pomena za razvoj in 
rast. Zasnovani in opremljeni za potrebe 
glasbenikov omogočajo optimalno vadbo, 
kar je temelj za doseganje visoke ravni 
umetniškega izražanja. Kulturna dvorana 
pa bi omogočila izvedbo koncertov v 
primernem, akustično dovršenem prostoru, 
kjer bi lahko glasbeniki pokazali polni 
potencial svojega ustvarjanja. 
Spoštovani godbeniki, na še mnogo zgodb 
in vrhunsko ustvarjalnost! ₨
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12 Turizem
Bevkovi dnevi letos 
pod sloganom Mesec 
kulture 

Turistična infrastruktura
Največji delež vsebinskega in finančnega vložka smo 
namenili razvoju turistične infrastrukture, ki smo jo na 
območju občine uspešno postavili. Zavedamo se, da je 
outdoor turizem, ki obiskovalcem omogoča raziskovanje 
destinacije peš ali s kolesom, eden ključnih stebrov 
sodobnega turizma. Vedno več ljudi išče sprostitev v naravi, 
povezanost z okoljem in edinstvena doživetja. Prepričani 
smo, da urejena infrastruktura ne le spodbuja tovrstne 
aktivnosti, temveč predstavlja tudi nepogrešljivo osnovo za 
razvoj kakovostnih turističnih produktov.

Označili smo 8 kolesarskih poti
Z namenom spodbujanja trajnostne mobilnosti in 
izboljšanja prometne infrastrukture za kolesarje smo s 
postavitvijo funkcionalnih označb kolesarskih poti izboljšati 
povezanost lokalnih naselij in s tem pomembnih destinacij 
na Cerkljanskem.
Novo označene kolesarske poti:

1.	Cerkno–Planina pri Cerknem–Kladje–Bevkov vrh–
Otalež–Plužnje–Straža–Cerkno

2.	Cerkno–Labinje–Poče–Gorje–Vrh Ravni–Zakojca–Bu-
kovo–Jesenica–Zakriž–Cerkno

3.	Cerkno–Partizanska bolnica Franja–Poljane–Cerkno

4.	Cerkno–Trebenče–Gorje–Zakriž–Cerkno

5.	Cerkno–Dolenji Novaki–Mrovljev grič–Podpleče–
Planina pri Cerknem–Cerkno

6.	Cerkno–Straža–Reka–Stopnik–Šebrelje–cerkev sv. 
Ivana–Šebrelje–Jagršče–Straža–Cerkno

7.	Cerkno–Gorje–Zakriž–Jesenica–Bukovo–Bukovski 
vrh–Police–Reka–Straža–Cerkno

8.	Cerkno–Dolenji Novaki–Robidnica–Počivalo–Črni 
vrh–Počivalo–Gorenji Novaki–Dolenji Novaki–Cerkno

Celotna vrednost investicije je bila 40.000 evrov.

Krožna pot po Arheološkem parku Divje 
babe
Najobsežnejši, tudi po investiciji največji projekt v letu 2024, 

Ko se v Zavodu za turizem Cerkno oziramo nazaj, na leto, ki 
se izteka, smo na opravljeno delo ponosni. Vsebine, ki smo jih 
pripravljali, projekti, ki smo jih realizirali, so sledili naši zastavljeni 
viziji, s katero želimo, da Cerkljanska postaja prepoznavna 
turistična destinacija – destinacija, ki s svojo neokrnjeno naravo, 
zgodovinskimi in kulturnimi spomeniki, raznoliko kulinarično 
ponudba in prijaznimi ljudmi, upravičeno nosi zlati znak Slovenia 
Green Destination.

Na opravljeno delo ponosni 
Zavod za turizem Cerkno 

je bila ureditev in označitev krožne poti po Arheološkem 
parku Divje babe. Pohodna pot, katere urejanje je zaradi 
zahtevnega terena trajalo 6 mesecev, je prve pohodnike 
sprejela konec maja. S krožno potjo smo tako povezali 
naselji Reka in Šebrelje in obiskovalcem omogočili 
varno in dostopno možnost raziskovanja parka, znanega 
po arheološkem najdišču – neandertalčevi piščali, 
najstarejšem glasbilu na svetu. Dostop do jame Divje babe 
tako vodi z naselja Reka, mimo domačije Šturm in skupaj z 
obstoječo potjo po Mulatjeri tvori krožno pot. Trasa krožne 
poti: Reka–Divje babe–cerkev sv. Ivana–Reka. Celotna 
vrednost investicije je bila 68.000 evrov.

Tematska Bevkova pot
Jeseni smo v sklopu Bevkovih dnevov označili tematsko 
Bevkovo pot, ki vodi iz Cerknega in Hudajužne v Zakojco. 
Pohodniška pot je poklon Francetu Bevku za izjemen 
prispevek k slovenski kulturi in priložnost za nadaljnji razvoj 
turizma na tem območju. Projekt je bil uspešno realiziran 
v sodelovanju z Javnim zavodom za turizem Dolina Soče, 
Mestnim muzejem Idrija in KTT društvom Baška dediščina.

Postavitev panoramskih tabel in 
obvestilne signalizacije
Na razglediščih Vrhovec, Lajše in sv. Ivan smo postavili 
razgledne panoramske table.

Na območju KS Novaki smo, v skladu s Pravilnikom o 
prometni signalizaciji in prometni opremi na cestah, 
poskrbeli za postavitev turistične in druge obvestilne 
signalizacije. Ta je namenjena obveščanju udeležencev 
cestnega prometa o kulturnih, naravnih in turističnih 
znamenitostih ter drugih pomembnih objektih in vsebinah. 
Celotna vrednost investicije je bila 28.000 evrov.

Aplikacija POT
Aplikacijo smo (v sodelovanju z izvajalcem LESOVIK 
zemljevidi) razvili po uspešni prijavi na javni razpis Za 
sofinanciranje aktivnosti promocije turistične ponudbe 
vodilnih turističnih destinacij v Sloveniji v letu 2024. Je 
pomočnik za vse ljubitelje pohodništva, planinarjenja 
in kolesarjenja, ki želijo odkriti vsak kotiček prelepe 
Cerkljanske. Ponuja izbor številnih zahtevnih in manj 
zahtevnih poti, obogatenih z informacijami o zanimivih 
točkah ob poti, kot so naravne in kulturne znamenitosti, 
lokalni ponudniki ter druge možnosti za aktivno preživljanje 
prostega časa na destinaciji.

Izobraževanja 
V zadnjih dveh tednih septembra smo organizirali niz štirih 
izobraževalnih predavanj za deležnike v turizmu na območju 
občine Cerkno. Udeleženci so se seznanili z aktualnimi 
temami, ki so ključnega pomena za razvoj in izboljšanje 
turistične ponudbe na destinaciji Cerkno. Verjamemo, 
da so izobraževanja pomembno prispevala k nadgradnji 
znanja lokalnih ponudnikov, ki stremijo k dvigu kakovosti 
in trajnostnemu razvoju turistične ponudbe na destinaciji 
Cerkno.

Turistični vodniki iz Arheološkega parka Divje babe so se 

v Krapini udeležili strokovne delavnice, kjer so poglobljeno 
spoznavali razlike med človeškimi vrstami, na podlagi oblik 
in značilnosti lobanj. Poseben poudarek je bil namenjen 
preučevanju lobanje neandertalca, kar je prispevalo k 
razširitvi njihovega strokovnega znanja in k večji kakovosti 
interpretacije obiskovalcem parka.

Destinacija, dostopna tudi ranljivejšim 
skupinam
Prostore Turistično informacijskega centra smo prilagodili 
osebam z gibalnimi oviranostmi, senzornimi oviranostmi – 
gluhim in naglušnim ter slepim in slabovidnim – ter drugim 
osebam, ki so jim turistične destinacije ali produkti težje 
dostopni zaradi zdravstvenih razlogov. V sodelovanju z 
Zavodom Brez ovir smo v prostore centra dodali klančino, 
slušno zanko, taktilne oznake in druge označbe. Za osebe 
s senzornimi oviranostmi smo prilagodili tudi našo spletno 
stran.
Poleg prenovljenih prostorov smo z nakupom VR-
očal naredili pomemben korak naprej. Z digitalizirano 
projekcijo smo omogočili dostop do jame Divje babe 
tudi tistim, ki je zaradi oviranosti ne morejo obiskati 
osebno. Hkrati smo s to sodobno rešitvijo ohranili zgodbo 
najdišča neandertalčeve piščali živo tudi v mesecih, 
ko je dostop zaradi naravnih omejitev zaprt. Uspešno 
izkustvo virtualnega obiska predajamo tudi otrokom in 
mladostnikom, ki gostujejo v CŠOD Cerkno.

Nova grafična podoba, nov destinacijski 
katalog
Cerkljanska velja za destinacijo z bogato naravno in 
kulturno dediščino ter številnimi možnostmi za aktivnosti 
na prostem. Tako je bil cilj nove podobe še bolj okrepiti 
prepoznavnost in pozicioniranje destinacije kot zelene, 
outdoor destinacije. Izdelali pa smo tudi nov destinacijski 
katalog, ki  je z osveženimi informacijami in privlačnimi 
fotografijami nadomestil obstoječi katalog iz leta 2019.
Upravljanje z Arheološkim parkom Divje babe
Uspešno upravljamo z zibelko najdišča najstarejšega 
glasbila na svetu in celotnim Arheološkim parkom. Veseli 
smo, da se je obisk parka v primerjavi s preteklim letom 
povečal za 15 %. Veselimo se prihodnjega leta, ko bomo 
z raznovrstnimi vsebinami obeleževali 30 let najdbe 
neandertalčeve piščali. ₨

Turistični vodniki iz Arheološkega parka Divje babe so se v Krapini 
udeležili strokovne delavnice.
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13Narava in ljudje

Udeležil se je je tudi Peter Razpet, vodja 
lovišča s posebnim namenom Prodi 
- Razor, ki je vključeno v zavarovano 
območje Triglavskega narodnega parka 
s prilagojenim načinom gospodarjenja. 
Povedal je, da je bila realizacija odstrela 
divjega prašiča v lanskem letu zelo 
dobra, saj so načrt presegli za 13 %. Na 
ministrstvo so za letošnje leto oddali vlogo 
za odobritev povišanja odstrela 250 divjih 
prašičev za območje Tolmina in Cerknega 
skupaj. Na Cerkljanskem naj bi deset živali 
odstrelila Lovska družina Porezen, Lovska 
družina Otavnik pa 30. 
Kot je še povedal, so škode po jelenjadi 
glede na lansko leto upadle, je pa kljub temu 
težko oceniti, ali je upadla tudi številčnost 
jelenjadi. Za to bi morali poseči v ženski del 
populacije, a rezultati bi bili vidni šele do 
leta 2030. Stanko Makuc, lovec in kmet iz 
Polic meni, da je težava, ker odstrel opravijo 
le nekateri posamezni aktivni člani lovske 
družine ter prezgodnje zapiranje odstrela 

Na Cerkljanskem je veliko škode po divjadi, 
predvsem zaradi jelenov in divjih prašičev. 
Tematika razdvaja lovce in lokalno prebivalstvo, 
predvsem kmete. Temo so že večkrat obravnavali 
tudi na sejah odbora za gospodarstvo in kmetijstvo 
v Cerknem.

Več jelenjadi in divjih prašičev, 
več škode  
CN

v posameznih lovskih družinah glede na 
navodila Zavoda za gozdove. 
Populacija jelenjadi se je sicer v Sloveniji v 
zadnjih desetih letih podvojila, še bolj so se 
razmnožili divji prašiči. Prav divji prašič in 
navadni jelen pa povzročita za več kot 90 
odstotkov škode po divjadi v Sloveniji.

O izzivih tudi na državni ravni, 
a rezultatov (še) ni
Letos spomladi je o problematiki 
evidentiranja škod od divjadi – stanju in 
možnostih izboljšav – v državnem svetu 
potekal tudi posvet, na katerem je Franc 
Miklavčič, predstavnik Zveze lastnikov 
gozdov Slovenije, izpostavil, da je avtohtona 
divjad v naših gozdovih redka in da je bila 
načrtno naseljena po drugi svetovni vojni. 
Sporno se mu zdi tudi, da so po dostopnih 
podatkih predlani za zimsko krmljenje 
dnevno porabili kar 16 ton krme, kar je 
glede na dejstvo, da prav ta jelenjad poleti 

povzroča škodo na 
jelki in plemenitih 
listavcih, travnikih, po 
njegovem – paradoks. 
Še enega od vzrokov 
za prenamnožitev 
vidi v  zaostajanju 
odvzema jelenjadi za 
naravno reprodukcijo. 
Od leta 1995 posege 
v populacijo jelenjadi 
načrtuje Zavod 
za gozdove. Če je 
bil pred tem letno 
odvzem jelenjadi 
2.248 živali, je Zavod 
za gozdove po letu 

1995 odvzem zmanjšal za 550 živali na 
1700. Zakaj, se ne ve. Leta 2022 je bil 
odvzem že okrog 10.000 osebkov, kar je 
šestkratno povečanje odvzema, a opozarja, 
tudi staleža. 
Trdi še, da sta volk in jelenjad dve strani 
istega kovanca. Po različnih strategijah za 
upravljanje z volkom in akcijskih načrtih od 
leta 2009 dalje, so upravljavci lovišč dolžni 
zagotavljati prehransko bazo za volka, kar 
jelenjad vsekakor je. 

Napetosti zaradi neurejenosti 
zakonodaje  
Na istem posvetu je bilo izpostavljeno, da 
trenutna zakonodajna ureditev na področju 
divjadi in lovstva ter poplačilo škod po 
divjadi ne odgovarjata več ustrezno na 
izzive, s katerimi se soočajo kmetovalci, 
lastniki zemljišč in gozdov na eni in lovci 
na drugi strani. Zaradi neustrezne in 
deloma nedorečene urejenosti prihaja 
med različnimi deležniki do napetosti 
in konfliktov. Potrebno bi bilo takojšnje 
odgovorno in premišljeno ukrepanje v smeri 
zagotovitve pravičnega ravnotežja med 
varovanjem divjadi in zaščito interesov 
lastnikov zemljišč ter uporabnikov, ki utrpijo 
škodo.
Na Zavodu za gozdove Slovenije so 
pojasnili, da na osnovi podatkov o škodah 
prilagajajo lovsko-upravljavske cilje, 
najbolj pa narašča škoda po jelenjadi. 
Presojajo tudi o nujnosti izrednih posegov v 
populacije divjadi (odstrel izven lovne dobe, 
odstrel na nelovnih površinah), načrtovanje 
odvzema posamezne vrste divjadi iz narave 
pa je z njihove strani strogo nadzirano in 
potrjevano. 

Jelenjad popase kar tretjino 
travinja
Kot izpostavlja Miklavčič, ukrepi za 
zmanjšanje prepočasi dohitevajo 
prenamnožitev živali. Posledice se kažejo v 
opuščanju kmetovanja. V eni od primerjav 

Izvajanje poskusa popašenosti od divjadi v Policah. Vir: Gozdarski vestnik 5, 2023.

navaja, da se tudi vasi najbolj praznijo na 
osrednjem območju jelenjadi in zveri. Malce 
provokativno tudi meni, da je trditev, da 
človek vdira v življenjski prostor zveri in 
divjadi, zavajanje, saj statistika kaže ravno 
drugače. 
Kako številčnost populacije vpliva na škodo, 
so lani ugotavljali tudi na Cerkljanskem. V 
Policah so na 25 hektarov velikem travniku 
postavili poskusne ploskve in izvedli tudi 
raziskavo, ki je pokazala, da je bil delež 
izgub zaradi popasenosti travinja ob prvi 
košnji 20 %, ob drugi košnji kar 53 %, v 
povprečju pa je jelenjad popasla kar tretjino 
travinja!  
Po mnenju Miklavčiča ni čudno, da se 
kmetje odločajo za opuščanje dejavnosti. 
Glede na podatke statističnega urada je 
bilo še leta 2000 na Cerkljanskem 574 
kmetijskih gospodarstev, ki so imela v 
uporabi 3.472 kmetijskih zemljišč; leta 2010 
je številka padla na 518 (2905), v letu 2020 
pa še niže, na 462 (2592). Število glav velike 
živine je glede na naštete letnice z 2341 
padlo na 2055, v letu 2020 pa na 1768. 
Situacija je sicer primerljiva z vseslovensko, 
v Sloveniji je bilo leta 2000 okrog 86.000 
kmetijskih gospodarstev, pred štirimi leti so 
jih našteli le še nekaj več kot 68.000. 
Glede na težave po mnenju deležnikov 
edino konstruktivno rešitev na lokalni 
ravni predstavljata komunikacija in 
sodelovanje med lovskimi družinami in 
kmeti ter svetovalnimi skupinami, kakršno 
je ustanovila tudi Občina Cerkno. Ta bo še 
naprej zbirala podatke, pripravljala dogodke 
in pomagala zainteresiranim z znanjem 
in informacijami. Pri tem je pomembno 
prijavljanje škod in komuniciranje z 
lovskimi družinami, širjenje zavedanja, 
da se morajo v lovske družine vpisovati 
odgovorni posamezniki z interesom urejanja 
problematike, stopnjevanje pritiska na 
odločevalce, da resno začno z ukrepi za 
odpravo in povračilo škod, ter po svojih 
močeh pomagati lovcem pri aktivnostih za 
uravnavanje populacije divjadi. ₨

Pl
ač

lji
v 

og
la

s



14 Sožitje generacij

Novo leto je kot bel list v knjigi tisočletja.

Želimo Vam, da bo ta list popisan z izpolnjenimi 
sanjami ter poslovnimi in osebnimi uspehi.

Ekipa BLT

10. novembra 1954 
sta si zvestobo 
obljubila v Zakrižu, 
kraju, kjer je otroštvo 
in mladost preživel 
Franc. Spoznala sta se 
sicer že nekaj let prej, 
na plesu pri Flandru 
v Zakojci. Njuna 
ljubezen je bila že 
kmalu postavljena pred 
preizkušnjo – Franc je 
bil namreč vpoklican 
v vojsko, Dora pa je 
storila vse, da bi njuna 
ljubezen ostala večna. 
Sledili so meseci 
dopisovanja, Dora se 
je v tem času odpravila 
celo na Brezje, kjer je 
sveto Mater Božjo prosila, da se Franc ne bi 
premislil in bi se po vojski le priženil k njej 
na majhno kmetijo v Zakojci. 
Dora se svojega poročnega dne spominja 
kot nepozabnega. Ljubezen je namreč 
premagala vse, celo slabo vreme – snega 
ni bilo, je pa tisti dan močno padal dež in 
spominja se, da so domov v Zakojco vsi 
svatje, tako stari kot mladi, prišli povsem 
premočeni. Franc se je takoj po poroki 
preselil k Dori v Zakojco, na kmetijo, kjer 
sicer ni bilo še nič pripravljeno. Franc se pri 
24 letih dela ni ustrašil in je takoj pomagal 
pri pripravah. Skupaj s takrat 22-letno Doro 
sta pripravila vse potrebno za zimo – drva, 
seno in ozimnico. Največ pomoči so Francu 
nudili doma na kmetiji, kjer so mu med 
drugim podarili tudi konja, da sta lažje 

Železna poroka v Zakojci 
Nuša Jeram

V začetku novembra je bila v Zakojci vse prej kot 
običajna nedelja. Vaščana Dora in Franc Prezelj sta 
praznovala železno poroko oziroma 70. obletnico 
poroke. 

obdelovala strma pobočja. 
Življenje na kmetiji v Zakojci je bilo vse prej 
kot lahko. Strme senožeti in gozdove je 
bilo potrebno obdelovati na roke oziroma 
s pomočjo živali, prav tako je bilo potrebno 
prehoditi strmo pot do mlekarne. Ko se Dora 
in Franc ozreta v preteklost, se spominjata 
tudi nesrečnega pripetljaja, ko si je poleti na 
poti v Orehek Dora zlomila nogo. »Francetov 
Stanko«, ki je bil v tistem trenutku na kraju 
z avtom, je Doro zapeljal do Cerkna, kjer so 
njeno nogo mobilizirali z dvema deskama, 
od tam pa so jo odpeljali naprej v Ljubljano. 
Informacije so v tistih časih potovale 
počasneje, zato je Franc šele kasneje tekom 
dneva izvedel, kaj se je pripetilo. Doro so 
čez tri dni iz Ljubljane domov pripeljali z 

rešilnim avtomobilom, Franc pa je ostal 
brez njenih pridnih rok v času največje 
košnje. Oba se spominjata, kakšno podporo 
sovaščanov sta imela takrat – ogromno 
senožet, za katero sta običajno potrebovala 
vsaj dva dni, so imeli pospravljeno v enem 
samem dnevu, saj je na pomoč priskočilo 
toliko sosedov in prijateljev. Da ljubezen ne 
pozna meja, pa je Franc že čez nekaj dni 
dokazal Dori, ko jo je peš na hrbtu nesel iz 
Zakojce v Hudajužno na vlak, da je lahko 
odšla na pregled v bolnico na Jesenice. 
Pri delu na kmetiji so sicer pridno pomagali 
tudi njuni trije otroci – sin Frenčk ter hčerki 
Ančka in Branka. Kmalu so se pridružili tudi 
številni vnuki in vnukinje, vsakdane pa jima 
sedaj krajša tudi 12 pravnukinj oziroma 
pravnukov. 
Franc in Dora se danes rada ozreta v 
preteklost in se z nasmeškom na obrazu 
spominjata številnih praznovanj, druženj in 
seveda dogodkov iz vsakdanjega življenja. 
70. obletnico poroke zagotovo ne praznuje 
prav vsak – in kakšen je njun recept za 
skupno življenje? Pravita, da je eden z 
drugim treba potrpeti. V dobrem in slabem. 
Življenje prinese različne preizkušnje, 
ampak če držiš drug z drugim, se vse lažje 

»Železnoporočenca« Dora in Franc Prezelj 

Poročna slika Dore in Franca Prezlja 

reši. 70. obletnico poroke sta Dora in Franc 
praznovala tam, kjer se je vse začelo – v 
krogu najbližjih sta se namreč odpravila na 
Brezje, kjer sta ob maši obujala številne lepe 
trenutke iz njunega skupnega življenja.₨
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Naj vam leto 2025 osvetli
vznemirljive nove poti,

pospremi vsak korak z varnostjo
ter napolni srce z upanjem in radostjo.

Ko smo tu drug za drugega,
smo lahko pomirjeni, saj vemo,

da bo vse v redu. Tudi za praznike.

Skupina Triglav
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Bliža se konec leta, čas obdarovanj, dobrih 
misli, sočutja do najranljivejših v naši 
družbi in hvaležnosti – tudi do tistih, ki nam 
v stiski največkrat priskočijo na pomoč. 
S tem namenom in v skrbi za varnejšo 
prihodnost je Zavarovalnica Triglav v sklopu 
11. novoletne akcije Za boljši jutri po vsej 
Sloveniji podprla 27 preventivnih projektov.

V zahodni regiji so pomagali devetim 
organizacijam, zlasti pri širitvi mreže 
defibrilatorjev, in gasilskim društvom pri 
nakupu nove opreme. Novogoriško osnovno 
šolo Kozara so podprli pri nakupu koles za 
učence s posebnimi potrebami, kolesarskih 
čelad in otroške varnostne opreme.

»Novoletna preventivna akcija Za 
boljši jutri je del uresničevanja našega 
osnovnega poslanstva, to je ustvarjanja 
varnejše prihodnosti za vse. V zahodni 
regiji Zavarovalnice Triglav smo tudi letos 
prisluhnili potrebam lokalnih skupnosti 
in podprli devet preventivnih projektov 
v različnih krajih. Z našo pomočjo bo 
nameščenih pet novih defibrilatorjev, veliko 
pozornost pa smo tudi tokrat namenili 
gasilcem, ki so nepogrešljivi pri reševanju 
naših življenj, premoženja in narave. 
Obenem nismo pozabili na najranljivejše v 
naši družbi,« poudarja Jože Celin, direktor 
zahodne regije Zavarovalnice Triglav.

Širitev mreže defibrilatorjev
V primeru srčnega zastoja je bližina 
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Za boljši jutri na Primorskem in Notranjskem
defibrilatorja ključnega pomena in lahko 
znatno izboljša možnosti preživetja. Pri 
reševanju življenj štejejo sekunde, zato si 
v Zavarovalnici Triglav v skrbi za varnejšo 
prihodnost vseh prebivalcev prizadevajo za 
širitev mreže defibrilatorjev po vsej Sloveniji, 
tudi v bolj oddaljenih krajih. V letošnjem letu 
so prek različnih organizacij – tudi v sklopu 
akcije Za boljši jutri – omogočili nakup in 
namestitev kar 19 defibrilatorjev, od leta 
2014 pa že 230. 

Zahodna regija Zavarovalnice Triglav je 
nakup in namestitev novih defibrilatorjev v 
sklopu letošnje novoletne preventivne akcije 
omogočila občinam Kobarid (vas Koseč), 
Komen (vas Lukovec), Loška dolina (Iga 
vas), Krajevni skupnosti Prem (vas Smrje) 
in Območnemu združenju Rdečega križa v 
Kopru. Le-to sredstva namenja namestitvi 
defibrilatorja na izletniški točki Tinjan. 

V podporo gasilcem 
Gasilci so nepogrešljivi del lokalnih 
skupnosti in pogosto prvi, ki v stiski 
priskočijo na pomoč, zato jih vodilna 
slovenska zavarovalnica podpira že vrsto 
let. V sodelovanju z njimi ozavešča javnost 
o požarni varnosti in preventivnem ravnanju 
tudi na drugih področjih. 

Zahodna regija Zavarovalnice Triglav je 
v letošnji akciji Za boljši jutri podprla tri 
prostovoljna gasilska društva. Prostovoljnim 
gasilcem Slavina so pomagali pri nakupu 

osebne zaščitne opreme, gasilcem v 
Šmarjah na Vipavskem pri nakupu opreme 
novega gasilskega vozila, prostovoljnim 
gasilcem v Ravnah pri Cerknem pa pri 
nakupu prenosne črpalke.

Za nova kolesa, kolesarske 
čelade in varnostno opremo
Del sredstev v okviru akcije Za boljši jutri 
je zahodna regija zavarovalnice Triglav 
namenila Osnovni šoli Kozara v Novi 
Gorici za sofinanciranje nakupa koles, 
kolesarskih čelad in otroške varnostne 
opreme. Tako bodo omogočili izboljšanje 
praktičnega znanja vožnje kolesa učencev. 
Povečali bodo njihove kompetence za 
vožnjo kolesa, s tem zmanjšali možnost 

povzročitve nesreče in izboljšali varnost 
vseh udeležencev v prometu.

Podprli že več kot 270 
preventivnih projektov 
Tradicionalna akcija »Za boljši jutri« pod 
okriljem Zavarovalnice Triglav poteka 
enajsto leto zapored, z njo pa so doslej 
podprli že več kot 270 preventivnih 
projektov na različnih področjih – zdravstva, 
izobraževanja, socialnega varstva, civilne 
zaščite, poplavne in prometne varnosti. 
Samo letos so omogočili izvedbo 27 
projektov v skupni višini 70.000 evrov.
(OGLASNO SPOROČILO) ₨

Priprave na praznično 
obdobje se pri nas 
običajno začnejo že 
konec novembra, ko 
stanovalci skupaj z 
zaposlenimi okrasijo 
prostore. Božična 
drevesca, adventni 
venčki in drobni okraski 
postanejo del vsakdana, 
okrasitev pa je priložnost 
za sodelovanje, 
ustvarjalnost, spontan 
pogovor. Stanovalci se 
pogosto spominjajo 
svojih družinskih tradicij 
in v marsikateri sobi se 
opazi kanček praznično 
domačega.

Veseli december v domu ni le čas 
prazničnega vzdušja, temveč tudi priložnost 
za medsebojno povezanost, radost in 
ustvarjanje novih spominov. Stanovalcem 
veliko pomeni, da niso sami, temveč del 
skupnosti. Dom je čez celo leto, še posebej 
pa v tem času, nekakšen most med 
generacijami.

Program aktivnosti v decembru je bogat in 
raznolik. Odvijejo se številne delavnice in 
praznični dogodki. Letos so nas že obiskali 
otroci iz vrtca v Spodnji Idriji. Skupaj smo 
izdelovali voščilnice, okrasili smrečico in 
naredili okraske, ki nam bodo polepšali 
hodnike. Učenci Gimnazije Jurija Vege Idrija 
pa so pomagali pri izvedbi zelo priljubljene 
Miklavževe tombole. Na ta dan nas je po 
sveti maši, ki so jo s petjem obogatili otroci 
iz spodnjeidrijske župnije, obiskal tudi prvi 
dobri mož, sveti Miklavž. 

V prihodnjih dneh bosta sledila nastopa 
vokalne skupine Zala in Čekovnških tklet, ki 
se po pomladnem obisku med nas vračajo s 
svojo vedrino.  
Na predbožični dan se po navadi zberemo 

Praznični december 
v enoti Marof Doma 
upokojencev Idrija

pri skupni molitvi ob jaslicah, petju in 
obhodu s kadilom. V zraku je čutiti veselo 
pričakovanje svetega večera, katerega 
vrhunec predstavlja praznična božična 
sveta maša. Za mnoge stanovalce so 
božični prazniki tudi čas tihega razmišljanja, 
priložnost za duhovno umiritev in 
hvaležnost.

Leto bomo zaključili z novoletno prireditvijo, 
ko se bomo stanovalci in zaposleni zbrali 
na skupnem praznovanju. Ob živi glasbi 
ansambla Blisk, pevskim programom 
družine Bajc iz Višenj pri Colu, dedkom 
Mrazom, voščili, penino in slavnostno 
večerjo se bomo poslovili od preteklega 
leta.

Ti trenutki povezanosti prinašajo 
radost vsem udeleženim, so priložnost 
za povezovanje, voščila in ustvarjajo 
nepozabne spomine.
Hvala vsem, ki ste nas v iztekajočem se 
letu obiskali in nam popestrili dneve ter 
poskrbeli, da je bil marsikateri trenutek 
našega življenja v domu čaroben in 
poseben. (Karmen Kovačič) ₨

Dom med prazniki predstavlja most med generacijami. 
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Zbralo se nas je 15 in določile smo termin 
srečevanj – ob četrtkih od 17. do 19. 
ure, v zimskih mesecih pa od 16. do 18. 
ure. Vsaka udeleženka na srečanju nekaj 
ustvarja. Nekatere pletejo, druge kvačkajo, 
klekljajo, nekatere izdelujejo voščilnice 
za rojstne dneve in praznike. Ker skrbimo 
tudi za svoje zdravje, vsako srečanje 
zaključimo s telovadbo. Pod vodstvom 
najstarejše udeleženke izvajamo vaje za 
ravnotežje in proti padcem. S pridnim delom 
in ustvarjalnostjo nastajajo najrazličnejši 
izdelki: nogavice, kape, šali, copati, odeje, 
punčke in prstne lutke za otroke.
V smislu naše začrtane dobrodelnosti 
smo se odločile, da za letošnji praznični 
december svoje najnovejše izdelke (in še 
kaj) podarimo Kriznemu centru za otroke 
Palčica iz Grosuplja. Vzpostavili smo stik 
z njimi in se z gospo Špelo dogovorili za 

Dobrodelnost v DU Cerkno
Milica Križič

Lani spomladi je vodstvo Društva upokojencev 
Cerkno predlagalo ustanovitev ustvarjalne 
klepetalnice za člane našega društva. Cilj 
srečevanj naj bi bilo ustvarjanje in druženje z 
dobrodelno noto. 

obisk pri njih. Hiša zavetja Palčica Grosuplje 
spada pod skupne strokovne službe Centra 
za socialno delo Ljubljana. Namen centra 
je zaščita otrok, pomoč otrokom v krizni 
situaciji ter kakovostna pomoč njihovim 
družinam. Krizni center deluje 24 ur na dan, 
vse dni v letu. Predloga, da bi jih obiskali 
in jim podarili naše izdelke, so bili zelo 
veseli. Obiskali smo jih 20. novembra. 
Udeleženci ustvarjalne klepetalnice Marija, 
Danica, Milica in Jakob smo s paketi oblačil, 
pokrival, nogavic, rokavic, knjig, igrač, 
tudi otroško kolo smo naložili v prtljažnik, 
potrkali na njihova vrata. Zaposleni so nas 
z veseljem sprejeli, otroci, pet jih je bilo, pa 
so bili na začetku bolj zadržani. Sprostili 
so se ob pripovedovanju pravljice O dveh 
snežakih, ki sem jo s seboj, tudi v likovni 
podobi, prinesla jaz, Milica, upokojena 
učiteljica. Otroci so mi z veseljem prisluhnili, 

najmlajši otrok pa je zlezel našemu Jakobu 
v naročje,  zaželel si je crkljanja in ga 
vprašal: »Ali boš ti moj ata?«
Pakete smo naposled postavili na sredino 
igralnice in veselje otrok je bilo neizmerno. 
Podarjene igrače in oblačila so nosili po 
prostoru, se igrali in oblačili. V razgovoru z 
zaposlenimi smo spoznali, kako plemenito 
in zahtevno delo opravljajo. Čeprav otrokom 
nudijo ljubezen, varstvo in toplino, jim 

starševske ljubezni ne morejo dati. Mi jim v 
imenu DU Cerkno izrekamo velik hvala. Ob 
slovesu smo  obljubili, da še pridemo in da 
jim bomo še pomagali.
Na poti domov so bile naše misli pri 
otrocih. Vsak otrok si zasluži dobre, skrbne 
in ljubeče starše in ničelno toleranco do 
nasilja. ₨
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Na ustvarjalnih delavnicah Društva upokojencev Cerkno nastajajo raznovrstni izdelki. 
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Obiskal nas je Boštjan Gorenc - 
Pižama
Na Miklavževo prireditev sLOLvenski klasiki 
na naši šoli je Zveza prijateljev mladine Idrija 
povabila mladim priljubljenega pisatelja, 
prevajalca, stand-up komika, avtorja številnih 
stripov in za svoje izjemno delo prejemnika 
številnih nagrad Boštjana Gorenca – Pižamo, ki 
zase pravi, da ljubi jezik in vse povezano z njim.
Sprehodili smo se skozi zgodovino slovenskega 
jezika in književnosti, poučno, a kot je za 
Boštjana Gorenca značilno, seveda začinjeno s 
humorjem. Ponovili smo učno snov in se hkrati 
dodobra nasmejali njegovemu pogledu na jezik 
in književnost. Eno od zanimivih dejstev je, da 
se slovenščina zelo hitro spreminja, nikakor 
pa ni ogrožena, z malo več kot dvema milijonoma govorcev sodi v zgornjih šest odstotkov 
svetovnih jezikov. Malo za šalo in nikakor ne zares pa smo na humoren način spoznali, da 
slovenščina ni najstarejši jezik, čeprav nekatere besede to »mogoče« dokazujejo.
Mladinski pisatelj nam je zastavil števila zabavna vprašanja: kateri slovenski književnik je 
pisal o škodljivosti glutena in njegovih posledicah, kdo je prvi pisal o olimpijskih igrah in 
kdo o vampirjih, kdo je prvi uporabil besedo super in kdo Fancy, kdo je bil prvi slovenski 
influencer, zakaj so reformatorji svoje knjige prevažali v sodih za vino in zakaj je še 
učiteljem slovenščine skrito, kdo je napisal prvo pesniško zbirko v slovenskem jeziku … 
Učenci si bodo to prav zagotovo zapomnili. Če vas zanima, kako napisati Zdravljico z emoji 
znaki, pa v roke le vzemite knjigo sLOLvenski klasiki Boštjana Gorenca - Pižame.
 (OŠ Cerkno) ₨

Romeo in Julija
Konec novembra smo se učenci 
predmetne stopnje odpravili v 
glavno mesto. Sprehodili smo se 
po ulicah starega dela Ljubljane 
in pričakalo nas je že pravo 
predpraznično vzdušje.
V Ljubljano pa smo prišli z 
namenom, da si ogledamo 
gledališko predstavo Romeo in 
Julija, ki je nastala po literarni 
predlogi Williama Shakespeara. 
Gledališka predstava, ki smo 
si jo ogledali v Štihovi dvorani 
Cankarjevega doma, je pod taktirko 
režiserke Maruše Kink na sodoben, 
mladini zanimiv način prikazala eno 
najbolj znanih ljubezenskih zgodb, 
prepleteno tudi z ljubosumjem, nerazumevajočo okolico in maščevalnostjo med dvema 
družinama. A usodna in brezčasna ljubezen lahko premaga prav vse in zaobjema tudi teme, 
s katerimi se danes mladi še prepogosto srečujejo, zato jih, kot pravi režiserka, z namenom 
nagovori v sodobnem gledališkem jeziku.
Sprehod skozi mesto pa nas je popeljal tudi mimo velike in neuresničene ljubezenske 
zgodbe med Francetom Prešernom in Julijo Primic, ki je našega največjega pesnika 
navdihnila za pisanje mojstrskih pesmi, te pa se lahko kosajo tudi z deli velikega Williama 
Shakespeara. Pristop režiserke je bil zelo zanimiv – igralci so z igranjem in komentiranjem 
tragične ljubezenske zgodbe na videz opravljali domačo nalogo. Njihova igra je bila 
mojstrska in kljub stalnim menjavam vlog smo lahko sledili dogajanju. Počutje likov in 
napetost so ponazarjali tudi s sodobno glasbo. Predstava je bila domiselna in zelo dobro 
izpeljana.(OŠ Cerkno) ₨
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Bevkova ekskurzija
Za nove osnovnošolce, na V 
začetku novembra smo se 6. 
razredi odpravili na Bevkovo 
ekskurzijo. Zjutraj smo se z 
avtobusom najprej odpeljali 
v Solkan. Tam smo se peš 
odpravili na pokopališče, 
kjer je pokopan France Bevk, 
tam pa je tudi njegov doprsni 
kip. Nato je Patrik Selak na 
kratko predstavil življenje in 
delo Franceta Bevka, Frida 
Tušar pa je kasneje prebrala 
odlomek iz knjige Jagoda.
Potem smo se odpravili naprej. Čez nekaj minut smo prispeli na Kostanjevico. Tam nas 
je prijazno sprejela naša vodička. Najprej nam je razložila zgodovino Frančiškanskega 
samostana na Kostanjevici oz. cerkve Marije Kostanjeviške. Ogledali smo si notranjost 
cerkve, nato pa smo šli v grobnico Burbonov, ki se nahaja pod cerkvijo. V grobnici je 
pokopana družina francoskega kralja Karla X. V grobnici je šest krst, od tega je pet 
kamnitih in ena železna. Potem smo si ogledali še rožni vrt burbonk. Tam so rasle različne 
vrste rastlin. Od dreves do grmov in še veliko več. Najbolj nas je pritegnil bananovec, ki 
je bil zelo visok ter vrtnice vseh barv.Nazadnje smo se odpravili še v knjižnico Stanislava 
Škrabca. Tam smo našli pravo razkošje knjig. Posebej so nas navdušile najstarejša knjiga v 
knjižnici, prva slovenska slovnica ter najmanjša in največja knjiga. Bilo je res zanimivo. 
Odpeljali smo se še na Bevkov trg v Novo Gorico, kjer smo se lahko sprostili. Ob poldne 
smo se že vozili nazaj v Cerkno. To je bila res nepozabna ekskurzija! (OŠ Cerkno) ₨

Devetošolci po sledeh tolminske 
preteklosti
V jesenskem času vsako leto 
obeležujemo Dneve evropske 
kulturne dediščine. Letošnja 
krovna tema je bila Dediščina 
učnih poti, mreženja in 
povezav. Devetošolci so se 
zato septembra podali na 
Tolminsko. S to pokrajino 
nas povezujejo stoletne, 
lahko bi rekli celo tisočletne 
vezi.
Najprej so si ogledali zbirke 
Tolminskega muzeja, zlasti 
tiste, ki prikazujejo bivalno 
kulturo in stavbno dediščino 
tega področja skozi čas – od makete železnodobne do rimske atrijske hiše in mogočnega 
srednjeveškega gradu na Kozlovem robu. Nekatere arheološke ostaline teh objektov so 
si učenci na terenu na Mostu na Soči ogledali že v 7. razredu, ko so se sprehodili po delu 
zgodovinske učne poti Čez Most po modrost.
Pod tolminsko gospostvo so nekoč spadali tudi kraji na Cerkljanskem, o čemer pričajo 
zapisi v tolminskem urbarju. Zanimivo si je bilo ogledati predmete v etnološki zbirki in 
podoživeti življenje prednikov pred stoletji – njihovo skromnost, a hkrati tudi bogato 
praktično znanje, potrebno za samooskrbno preživetje.
Sledil je ogled tematske razstave o starih »štacunah« in »oštarijah« v Posočju. Tu si je bilo 
mogoče ogledati predmete, ki so jih izdelovali oz. uporabljali ljudje v poklicih, ki jih danes 
pri nas ni več, npr. čudovito okrašene bakrene kotle, ki so jih izdelovali kotlarji, in z »žabico« 
zaklenjen koš, ki ga je na hrbtu iz kraja v kraj prenašal kramar (potujoči trgovec).
Zadnji del je bil namenjen poučnemu sprehodu skozi ozke ulice srednjeveškega Tolmina 
– tistega dela mesta, ki nam je skoraj povsem neznan, čeprav nam je mesto sicer blizu in 
domače.  (OŠ Cerkno) ₨
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Skupaj v praznične dni
Tretjega decembra smo na Osnovni 
šoli Cerkno pripravili prav posebno 
prednovoletno prireditev. Šolo smo odeli v 
predpraznično vzdušje, hodnike pa napolnili 
s stojnicami, na katerih so se lesketali 
novoletni izdelki, ki so jih izdelali učenci in 
učitelji. 
Iz šolske slaščičarne je dišalo po sladkih 
dobrotah, z glavnega odra pa sta se 
razlegala otroško petje in smeh. Za dobro 
mero slednjega so z odigranimi gledališkimi 
prizori poskrbeli tudi učitelji in delavci šole. 
Šolski glasbeni skupini sta poskrbeli za nekaj sodobne in narodnozabavne glasbe. Ob 
plesnih ritmih mladih plesalcev pa se je zazibalo tudi občinstvo, ki je do zadnjega prostega 
mesta napolnilo šolsko večnamensko dvorano. Dvorana je pokala po vseh šivih.
Pri pripravi in izvedbi dogodka so sodelovali prav vsi učenci od 1. do 9. razreda, učenci 
s podružnične šole v Šebreljah in celoten kolektiv OŠ Cerkno. Poleg osrednje kulturne 

prireditve, ki je vključevala gledališko predstavo, različne recitale, plesne in glasbene točke, 
točke mladinskega pevskega zbora, pa smo pripravili tudi sejem z božično-novoletnimi 
stojnicami. Prireditev je imela ob prazničnem vzdušju tudi dobrodelen namen, saj smo 
zbirali sredstva za šolski sklad. Pri zbiranju finančnih sredstev nam je veliko pomagal 
tudi Lions klub Idrija, ki je zbiral sredstva tako preko posameznikov, kakor tudi podjetij 
iz lokalnega okolja. Zbrana sredstva bodo v celoti namenili pokrivanju različnih stroškov 
učencem šole, ki prihajajo iz socialno šibkejših družin. Del sredstev bomo namenili tudi 
pokrivanju različnih stroškov, povezanih s šolskimi in obšolskimi dejavnostmi, prevozi na 
šolska tekmovanja, šolske tabore ter tudi za nakup učne opreme.
Iskrena zahvala vsem učencem in delavcem šole, ki so pomagali pri pripravah in izvedbi 
prireditve. Velika zahvala gre tudi staršem, ki so spekli piškote in pripravili darilne pakete ter 
tako polepšali praznični čas marsikateremu otroku in njegovi družini. Z izjemno udeležbo 
na prireditvi in prispevki v šolski sklad, so letos samo starši in obiskovalci prispevali več 
kot 4.000 evrov. Zahvala gre tudi Lions klubu Idrija, posameznikom in podjetjem, ki so za 
pomoč otrokom in šoli v šolski sklad OŠ Cerkno pomagali zbrati skupno več kot 8.000 evrov 
finančnih sredstev. (OŠ Cerkno) ₨

Fo
to

: a
rh

iv
 O

Š 
C

er
kn

o



18 Sožitje generacij

www.alples.si 04 51 18 307 alples@alples.si

Želimo Vam vesele božične praznike in srečno 
ter uspešno leto 2025.

Želimo Vam vesele božične praznike in srečno 
ter uspešno leto 2025.

Srečno 2025
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DPM CERKNO: Dejavni in uspešni tudi v letu 2024
Leto je naokoli in veselimo se številk, ki smo jih dosegli z 
našim prostovoljnim delom. Naš edini moto je ZA OTROKE. 
Številke pravijo, da smo do začetka decembra letos 
gostili 257 otrok, 8 prostovoljcev pa je opravilo blizu 300 
brezplačnih ur. Pripravili smo devet aktivnosti oz. srečanj in 
en izlet. Obiskali smo živalski vrt in Slovenski etnografski 
muzej v Ljubljani – oba sta otroke navdušila. Poleti 
smo se ob četrtkih zabavali pod dežnikom, se družili ob 
legorobotiki, na medeni delavnici in drugje. Zahvala, da smo 
vse to izvedli, gre seveda tudi staršem, ki so nam pomagali 
s svojimi prispevki. 
Konec leta smo z mislimi in zamislimi že v naslednjem letu. 
Veseli smo, da nas je Zavod za turizem Cerkno povabil, 
da 6. decembra sodelujemo pri prižigu lučk v Cerknem. 
Pripravili smo srečelov z vsemi dobitnimi srečkami, za 
otroke pa malo zabave na naši stojnici. Vsa zbrana sredstva 
bodo namenjena nadaljnjemu delu društva. Leto smo v 
sodelovanju z GŠ Cerkno, Vrtcem Peter Klepec Cerkno 
ter Tino Zadnik in Marjeto P. Hvala zaključili s prazničnim 
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Med nagrajenci 
Planinske zveze tudi 
Ivana Rupnik in Marko 
Makuc 
Pri Planinski zvezi Slovenije so sedmega decembra 
na slovesnosti podelili najvišja priznanja na področju 
planinstva in alpinizma na Slovenskem za doseganje 
vrhunskih rezultatov in dolgoletno predano prostovoljno 
delo na različnih področjih planinske dejavnosti v lokalnem 
in širšem okolju.

Priznanji častnega člana PZS sta prejela himalajski legendi 
Marija in Andrej Štremfelj za življenjsko delo, ki obsega 
dolgoletno delo v planinski organizaciji in izjemne dosežke, 
ki dvigajo ugled slovenskega alpinizma doma in v tujini. 
Zlati častni znak PZS sta prejela dvakratna olimpijska 
prvakinja v športnem plezanju Janja Garnbret za izjemen 
prispevek k prepoznavnosti in priljubljenosti športnega 
plezanja doma in v tujini in njen trener Roman Krajnik za 
odlično trenersko delo v športnem plezanju.

Prav tako so za dolgoletno prostovoljno delo v planinstvu 
11 prejemnikom podelili svečane listine in 20 prejemnikom 
spominske plakete ob njihovem življenjskem jubileju in 
dolgoletnem prostovoljnem delu v planinstvu. Med dobitniki 
slednjih sta bila tudi dva člana PD Cerkno: spominski 
plaketi za 65-letni življenjski jubilej sta prejela Ivana Rupnik 
kot steber delovanja PD Cerkno za predano delo z mladimi, 
obveščanje o delovanju društva in aktivno delovanje v 
koči na Poreznu, ter Marko Makuc za dolgoletno delo v PD 
Cerkno, UO, alpinizmu, planinskem gospodarstvu, pri obnovi 
in oskrbovanju koče na Poreznu. (PZS) ₨
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koncertom za babice in dedke v sklopu projekta Otroci za 
starejše.

Hvala vsem, ki so nam pomagali v letu 2024: 
Infrax, d. o. o., Cerkno; Set-trade, d. o. o.; Trgovina Tanja; 
Eta Cerkno, d. o. o.; Občina Cerkno; Dejan Sedej; Zavod 
za turizem Cerkno; Pr’ Padkejc; Frizerstvo Barbara; Muzej 
Cerkno; Frizerski studio Daša; KGZ Trgovina Cerkno; 
Mravljinček, Barbara Podobnik, s. p.; Gačnik v Logu; 
Zavarovalnica Vzajemna; Domel, d. d., Železniki; Hidria; 
Fama, d. o. o., Valma Cerkno; Bar Pr’ Albinc; Frizerski 
salon Karmen; Laserstvo Čenda, Davča; FAT CAT, s. p., 
Ljubljana; Andrej Tušar, s. p. (KUR-ANT); Generali Cerkno; 
Mojca Jeram, s. p.; Tina Zadnik; OŠ in vrtec Cerkno; Luka 
Kalan – Značko; GŠ Cerkno; VIA, d. o. o.; Borut Pirih; Milojka 
Magajne in Zorka Lahajnar. 

Vsem želimo ustvarjalno in uspešno 2025! 
(Alenka Lahajnar, DPM Cerkno)₨

Na junijskem izletu v Ljubljani 
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www.avto-lusina.si
041 630 754

prodaja@avto-lusina.si

HYU I20 1.0 T-GDI (100 KM), LETNIK 2024,  
STYLE oprema

SUZUKI S-CROSS 1.4 4WD,  letnik 2024, 8.300 km, 
oprema PREMIUM

HYU KONA EV – DOMET 500 KM, LETNIK 2024, 
IMPRESSION oprema

HYU TUCSON 4WD PHEV, LETNIK 2024,  
PREMIUM oprema

Srečno 2025!
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Cene s popustom iz ZDRAVO - kataloga ugodnosti veljajo v enotah Lekarne Ljubljana, specializiranih prodajalnah 
LL VIVA (v okviru razpoložljivega asortimana) in v Spletni Lekarni Ljubljana na www.lekarnaljubljana.si izključno 
ob predložitvi Kartice zvestobe Lekarne Ljubljana ter zahtevanega števila jabolk zvestobe, sicer veljajo redne cene. 
Slike so simbolične, popusti se ne seštevajo. Ponudba velja od 28. 11. 2024  do 13. 1. 2025 oz. do prodaje zalog.

Za več informacij prelistajte katalog ugodnosti ali nas pokličite na brezplačno telefonsko številko 080 71 17! 

Veljavnost od 28. 11. 2024  do 13. 1. 2025

www.lekarnaljubljana.si

DOMAČA 
ZELIŠČNA GRENČICA
Prehransko dopolnilo z vodno-
etanolnimi izvlečki zelišč, 220 g.
Prehransko dopolnilo ni nadomestilo za 
uravnoteženo in raznovrstno prehrano.
  

redna cena: 17,13€ cena s Kartico zvestobe

13,70€ + 3
POPUST: 

20%

redna cena: 6,90€ cena s Kartico zvestobe

4,83€ + 1
POPUST: 

30%

PRAZNIČNI ČAJ
Aromatizirana mešanica sadnega in 
zeliščnega čaja. Vsebuje plodove jabolk, 
cvetove hibiskusa, plodove šipka, pomarančno 
lupino, cimet, aromo cimeta, 100 g.

LAKI ZA NOHTE 
VITRY
Sijoče, obstojne barve, enostaven 
in natančen nanos, nohtom 
omogoča dihanje, 4 ml.

redna cena:

6,00 € 1+1
gratis

BALZAMIČNE 
KAPLJICE OIL OF THE 
KING
Vsebujejo kombinacijo eteričnih 
olj njivske mete, mire, čajevca, 
bosvelije in rdečega bora, 10 ml.

redna cena: 11,95€ cena s Kartico zvestobe

8,96€ + 2
POPUST: 

25%

PROPOLIS PRŠILO 150
Alkoholna raztopina suhega izvlečka 
propolisa, standardiziranega 
na flavonoide, 20 ml.
Prehransko dopolnilo ni nadomestilo za 
uravnoteženo in raznovrstno prehrano.
  

redna cena: 6,43€ cena s Kartico zvestobe

4,82€ + 1
POPUST: 

25%

redna cena: 3,30€ cena s Kartico zvestobe

2,64€ + 1
POPUST: 

20%

MAZILO ZA 
USTNICE
Ustnice neguje in varuje pred 
vplivi okolja, 5 ml.

SREČNO 2025!


